

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

SE EXAMINÓ LA LABOR A REALIZAR EN LA CÁMARA PARA DAR CIMA A LOS COMPROMISOS DEL PACTO IZQUIERDISTA

Del Gobierno civil

El gobernador se muestra enérgico y el diputado cedista, Movellán, cree estar favoreciendo a sus amigos, mientras les perjudica

INSISTIENDO

EN FAVOR DE LOS PRESOS

Los presos comunes, los que no son profesionales del crimen ni del robo, tienen puestas sus esperanzas en el nuevo Parlamento.

Estos hombres y estas mujeres que se hallan en las cárceles y en los presidios de España años y años, privados del calor del hogar, desamparados de todos, esperan recibir la vida y la libertad de manos de estas Cortes.

Los encarcelados aguardan con ansias la mañana. Llevan una eternidad sumidos en las espantosas tinieblas de la noche.

Y ya vislumbran algunos rayos de luz.

Sus hermanos, los que por delitos políticos y sociales han convivido con ellos, padeciendo torturas y martirios, hoy, por voluntad del pueblo, están en el Congreso.

Creemos que el primer grito de los diputados será pedir que se abran las puertas de las cárceles de par en par para que salgan los presos comunes; así nos lo dice el corazón, que nunca nos engaña.

Conocemos a la mayoría de los representantes del pueblo que militan en los partidos de Unión Republicana, de Izquierda Republicana... en los partidos socialista, comunista y sindicalista, hombres de corazón, hombres que se han comprometido con el pueblo y han vivido su vida; hombres que no tienen conciencia farisaica y que saben interpretar la ley, no ciñéndose a la letra, sino calando en su espíritu.

Estos hombres modernos, apóstoles de la libertad, luchadores infatigables, que han sufrido persecuciones y martirios por el ideal, no olvidarán nunca a sus hermanos los presos comunes.

¡La Justicia! Los señores diputados saben cómo se ha interpretado y se interpreta la justicia en España.

La ley inflexible, que no se inclina a un lado más que a otro, ha favorecido siempre al rico en contra del pobre... Y la ley debe ser igual para todos.

¿Por qué al señorito José Luis, hijo del cacique, que asesinó a un leñador porque iba a hacer un haz de leña en su coto, coto que no era suyo, sino robado, fué absuelto por la Audiencia?

¿Por qué al señorito José Luis no se le encarceló, y se le permitió que estuviera en su casa, hasta que no se vió la causa?

¿Por qué don Pantaleón Aguado, que daba el dinero al noventa por ciento y se quedó con las fincas de más de veinte infelices, que se veían con el agua al cuello, no pisó nunca la puerta de una cárcel ni fué amarrado codo a codo, siendo un ladrón reincidente y empedernido?

Las preguntas se nos vienen volando como pájaros, a los puntos de la pluma.

No pedimos piedad ni clemencia para los presos comunes; no queremos que se repita la pantomina del Viernes Santo, cuando don Alfonso indultaba a los condenados a muerte, para que Dios le perdonase.

Odiamos el delito; el asesino y el criminal, nos son repugnantes... El hombre que premedita un crimen y que lo lleva a cabo, es como un le-

proso que debe estar apartado mil leguas de la sociedad.

Buceemos en el mar oceano de las almas... no nos andemos por la superficie... lo interesante es hacer investigaciones en el fondo.

¡Cuántos, que hoy tenemos por criminales y ladrones, tendrán mejor alma que nosotros!

Hay que ir a toda prisa, señores diputados, a sacar a los presos comunes de las mazmorras.

Juan García Morales
(presbítero)

Madrid, marzo 936.

Madrid.—Desde las once y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El primero en abandonar la Cámara presidencial fué el jefe del Gobierno, quien al ver el numeroso grupo de periodistas que esperaban la terminación del Consejo, exclamó:

—Mucha gente.

Y añadió, únicamente:

—Muchas palabras y pocas cosas.

Seguidamente, el ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia verbal de lo tratado en la reunión:

—Por el jefe del Gobierno se ha hecho una exposición de la situación

política general y situación parlamentaria y del desarrollo de algunos conflictos de tipo social, así como de la situación general del orden público, que ha mejorado considerablemente.

Después, próxima ya la constitución definitiva del Parlamento, el Gobierno ha hecho una exposición detenidísima, tanto en lo que se refiere a su declaración política, como al examen minucioso y detallado de toda la labor legislativa que ha de realizarse rápidamente en el Parlamento, en cumplimiento de sus compromisos electorales y del pacto del Frente Popular.

(Pasa a cuarta página.)

A todos los trabajadores

La Federación Obrera Montañesa (U. G. T.) y la Federación Local de Sindicatos (C. N. T.)

CAMARADAS:

Nunca la organización obrera fué tan perseguida y vilipendiada por los elementos patronales y autoridades de acuerdo, como lo fué durante el pasado período que medió entre el movimiento revolucionario de octubre del 34 (tan lleno de enseñanzas) hasta la llegada a las alturas del poder de los actuales gobernantes.

Los contratos de trabajo fueron vulnerados, rebajados los salarios de manera escandalosa, los trabajadores fueron seleccionados, y sitiadas muchas familias por hambre; en fin, se cometieron un sinnúmero de atropellos al amparo de la situación anormal en que el país ha vivido, unas veces, y otras en virtud de leyes que la propia República puso en sus manos, y que ésta debe, por decoro, hacer desaparecer.

Estas leyes son, la tan reaccionaria de Orden Público, la monstruosa de Vagos y Maleantes; al amparo de esta ley pueden ser encarcelados todos aquellos trabajadores que no se presten a las exigencias del Estado o del Patrón, y otras no menos perniciosas, por las cuales han podido y pueden formarse los llamados Sindicatos Profesionales, nombre con el cual encubren sus verdaderos sentimientos fascistas y a los cuales tenemos el deber los trabajadores de exterminar.

Pretendían establecer en España un régimen de fuerza como el ya existente en otros países, pero la constancia y tesón de un buen puñado de compañeros que supieron en todo momento sostener el espíritu de rebeldía entre los trabajadores, les malogró el intento, trayendo como consecuencia su caída estrépitoso y la llegada al actual momento en que vive España.

Si todos los trabajadores hubiesen continuado en sus puestos y no hubieran abandonado los sindicatos unos y otros no hubieran formado parte de esos Sindicatos Amarillos, no hubiera podido ocurrir que toda una legislación obrera y las ventajas obtenidas por los trabajadores hubieran sido tan mermadas.

La lección de abandonar sus deberes los trabajadores dentro de la organización obrera, ha sido dura, y, por ella, habréis podido apreciar que sólo cuando ésta ha sido po-

tente y tenido coacción, se pudieron conseguir todas aquellas mejoras que nos fueron arrebatadas durante estos dos años de oprobio.

Es necesario que aquellos que desertaron en un momento de terror, vuelvan cuanto antes a los cuadros sindicales para dar a éstos el valor preciso que, encauzados por caminos reivindicadores, sepan en un próximo futuro dar al traste con los causantes de tantas desdichas como venimos padeciendo los trabajadores, instaurando un nuevo sistema económico más en armonía con el progreso.

Es necesario que los trabajadores se apresten para dar la batalla final al Capitalismo y, para ello, nada más adecuado que volver a los sindicatos los que de ellos desertaron e ingresar en ellos, los que nunca lo hubieran estado.

Convencidos de que si los trabajadores se unen, no hay fuerza capaz de imponerse a su avance, y limando todas aquellas asperezas que nos separaban, la Federación Local de Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Obrera Montañesa de la Unión General de Trabajadores, hemos llegado a una inteligencia (si bien cada una de ellas conservando sus principios fundamentales) para luchar unidos sobre aquellas cuestiones que nos son comunes.

Vamos juntos a lograr que sean derogadas aquellas leyes de excepción que antes señalábamos a establecer de nuevo los contratos de trabajo que la Patronal nos había arrebatado, y vamos también al establecimiento de las bolsas de trabajo que, controladas por ambos organismos, terminen con el favoritismo de la colocación de brazos.

Uno de nuestros primeros acuerdos ha sido el organizar a todos los trabajadores, para lo cual, en un plazo breve, deben ingresar en los sindicatos de sus respectivas profesiones que mejor llenen sus aspiraciones ideológicas, dentro, naturalmente, de una de estas dos centrales sindicales, únicas a quienes consideramos con responsabilidad dentro de la lucha de clases. Este plazo termina en una fecha tan simbólica, como es el día primero de Mayo, fecha en que los trabajadores del mundo entero se unen para hacer llegar al capitalismo su puñanza.

Señalamos el primero de mayo, como fecha en la que esperamos que todos los trabajadores de la Montaña, se hallen encuadrados en las dos centrales, U. G. T. y C. N. T., genuina representación del proletariado organizado, para que, a partir de tan gloriosa fecha, caminemos juntos por el camino que nos legaron aquellos mártires de la revolución, que con su sangre lograron conquistar libertades que nos han sido arrebatadas por los tiranos que el capitalismo maneja, corrompiendo conciencias, y retrotrayendo a la humanidad hacia los tiempos inquisitoriales de Torquemada, y representados por la negra reacción fascista en la actualidad. Trabajador: te exhortamos para que hoy, frente al capitalismo, formemos barrera infranqueable, para en un mañana próximo, implantar una sociedad libre, sin amos y sin esclavos, en que el fantasma del hambre no sea una pesadilla; verdadera tortura moral.

La inteligencia que acabamos de sellar, tiene una finalidad determinada que estamos dispuestos a dar cima sin importarnos para nada los obstáculos que en el camino encontremos.

De vosotros, compañeros, depende ir aminorándolos, que no quisiéramos ni por un momento tener que lanzarnos unos trabajadores contra otros, puesto que nuestro único enemigo es y debe ser el Capitalismo y contra él hemos de marchar unidos todos los explotados.

Trabajadores, compañeros, vuestros hermanos de explotación os dirigen este llamamiento fraterno en la seguridad de que seremos atendidos, La organización obrera os reclama.

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

¡Viva la Unión General de Trabajadores!

¡Viva la unión de todos los explotados!

El Comité de la Federación Local de Sindicatos.

Y el Comité de la Federación Obrera Montañesa.

Santander, marzo de 1936.

Trabajadores: LA REGION es vuestro diario. Ledtle y propagadle

Como diariamente hacemos, visitamos en la tarde de ayer Ciges Aparicio, el cual nos comunicó que había recibido el donativo mensual con destino a la Caridad, de la señora viuda de Ocharán.

Uno de los informadores preguntó al gobernador qué es lo que había de cierto de que al ingeniero italiano de la Vidriera se le habían dado 24 horas para salir de Renedo.

El señor Aparicio contestó que el citado ingeniero se encuentra en Madrid, y que acaso regrese, pero que es muy probable que haya sobre él alguna vigilancia, al igual que en otros extranjeros.

También nos dijo que anoche pasaban por la carretera de Ampuero en un automóvil varios falangistas, dando gritos subservivos.

Enterado de esto —dijo— cursé las oportunas órdenes, y la Guardia civil de Valdecilla (Solares) detuvo a tres de ellos en el cruce de carreteras de Solares.

Esto —continuó diciendo— es una especie de rebrote fascista, coincidente con la salida de la cárcel de varios detenidos.

Y aprovechando la oportunidad de nuestra conversación, les diré, que aunque los diputados cedistas se den el prurito de atribuirse que son ellos los que consiguen estas libertades,

cosa absolutamente incierta, ya que tengo la suficiente capacidad para juzgar los casos, me interesa que hagan ustedes público —dijo refiriéndose a los reporteros— que yo tomo mis informes y obro de acuerdo con ellos.

Después se refirió a una visita que le hicieron días antes los diputados de la Ceda, en cuya visita Movellán se mostró irrespetuoso con su autoridad teniendo necesidad el gobernador de pararle los pies —según nos dijo gráficamente— y haciéndole ver lo incierto de la noticia publicada por algunos periódicos, de que en Cieza el delegado gubernativo tenía un cura en una cuadra detenida.

Con relación a la actitud de Movellán, añadió que no toleraría que ni derechos, ni izquierdas, ni centro, destrocen la obra conciliadora que intenta llevar a cabo.

Para lo sucesivo, los diputados como Movellán tendrán que dirigirse a mí por escrito y de manera respetuosa, o de lo contrario no les atenderé; y es más —añadió con tono muy enérgico—, si Movellán vuelve a este despacho y se atreve a faltarme al respeto debido, le expulsaré del despacho por la fuerza, y si a ello da lugar lo meteré en la cárcel con toda su acta de diputado.

Es impropio de personas —siguió diciendo— el ir a Madrid para hablar con el ministro, contándole las cosas a su manera para hacer política. Creen que favorecen a sus amigos y hablan demasiado. Con lo que les hacen un notorio perjuicio, ya que pensaba poner en libertad a varios detenidos y por este motivo continuarán en la cárcel.

Continuó diciendo que pensaba también ir quitando poco a poco los delegados gubernativos, pero que ahora de ninguna manera lo hará.

Al preguntarle uno de los periodistas qué había de la manifestación anunciada, respondió que había recibido el telegrama que las prohíbe, y del que ya ha dado cuenta la Prensa, con lo que ha quedado suspendida.

Por último, les diré que han sido detenidos varios individuos en Miera, por repartir hojas clandestinas.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

EL SEPULCRO DE GRISelda RUIZ

El dolor invadió ayer a la masa trabajadora torrelaveguense por la muerte trágica de la querida compañera Griselda Ruiz y Ruiz.

A las doce y cuarto se dieron cita en el cementerio municipal de esta ciudad los trabajadores todos, juveniles y grupos femeninos. Poseídos de un espíritu hermanado con los principios renovadores que sustentó la malograda compañera, los congregados, en un acto ejemplar, van a rendir el último tributo a la hermana en ideal y a hacer patente la protesta contra la injusticia de la sociedad actual, destruyendo el viejo prejuicio religioso que durante siglos dominó al mundo.

Van llegando precipitadamente los obreros de la fábrica y del taller que acaban de abandonar la herramienta para sumarse a este acto, sencillo, pero fiel exponente de las simpatías de que gozó en vida la infortunada Griselda.

El número de personas es incalculable. Con verdadera emoción se forma el cortejo fúnebre, ocupando la vanguardia jóvenes socialistas y comunistas, que hacen la guardia de honor. El féretro es llevado a hombros de muchachos uniformados; cubre el ataúd una bandera roja. Ocupa lugar preferente la familia de la finada, presidiendo el duelo su padre,

de los Arenales para jugar la semifinal de la serie C.

BOXEO

Delegación de Santander

Por esta delegación se pone en conocimiento de todos los boxeadores amateurs, que quieran participar en los campeonatos próximos a celebrarse, que pueden inscribirse hasta el día 10 del presente en el domicilio del delegado, señor Machín, de 12 a 8 en Vista Alegre, 23, primero derecha.

Se advierte que dicha competición empezará a fines del presente mes con vistas a competiciones con otras regiones, y principalmente al campeonato de España.

EL SABADO, EN EL "GONG", SANTANDREU PASTOR

Ya se habrán podido dar cuenta los organizadores de la aceptación que tienen los grandes programas. El solo anuncio de la pelea cumbre, había levantado a los aficionados, y ya desde ese día no se habló de otra cosa en cuantos sitios se reúnen.

Ahora que parece que el organizador no se contentaba con ello y ha buscado la forma de que esa reunión llegue a interesar a los más alejados de las cosas del ring, para lo cual ha confeccionado el programa más completo que se ha celebrado en Santander hasta a fecha.

Alexis Marín, el primera serie francés que es base de muchos programas, en este sale en tercer lugar, con el fuerte pegador vasco Quincecos, para dejar paso a otros dos combates que en cualquier ring de España no necesitarían más refuerzo.

La pelea de Santandreu con Pastor no necesita presentación alguna, porque desde la famosa que celebraron en Madrid no ha dejado un día de reclamarla, y podemos asegurar que responderá como un solo hombre, para que estos grandes acontecimientos puedan tener sucesión en nuestra capital.

Cerrará el espectáculo el madrileño Messeguer, que tan buena pelea hizo con Iño II en el Pereda, y que la mejor prueba de sus progresos la presentó el sábado en Madrid, al vencerle nuevamente, pero esta vez por k. o., en el quinto round.

Para contrarrestar no han podido buscar mejor adversario, pues el campeón gallego, Varela, es hombre que, dada su fortaleza tiene que ser presentado casi siempre con adversarios de más peso.

En resumen, que no hay que dormirse si se quiere presenciar la mejor velada que se ha presentado hasta ahora.

José Manue Ruiz Agudo. Seguidamente se colocan los portadores de rojas banderas de agrupaciones socialistas, juventudes socialista y comunista y organizaciones obreras. Un coche es portador de coronas y flores rojas. Sigue el cortejo...

Más de tres mil personas, en un desfile emocional acompañan a su última morada a la fenecida compañera. El paso se hace por la calle Ancha, Plaza Mayor, José María Pereda a Campuzano, donde se dará tierra al cadáver.

Desde la Plaza Mayor se divisan, entre cortinas, gentes desaprensivas tal vez horrorizadas de que un entierro "sin curas" alcanzara tal magnitud.

La llegada a Campuzano ha sido de gran emoción. El cementerio resulta insuficiente para agrupar al inmenso gentío.

El compañero Campo es encargado de hacer la oración revolucionaria, y lo realiza con frases acertadas que se escuchan con silencio absoluto, resultando un acto conmovedor.

La tierra acoge en su seno el cuerpo joven de una compañera ejemplar. Los detractores del ideal pueden ufanarse de que queda un demonio "menos. Nosotros depositamos una lágrima, que supone el grito rebelde que ha de ahogar al sostenedor de la injusticia.

En pie y a luchar animados por el recuerdo de esta compañera y todos los que van abandonándonos en esta lucha en pro de la justicia social.

UNION REPUBLICANA

Se convoca a todos los afiliados de Unión Republicana a una asamblea extraordinaria, para tratar asuntos relacionados con las elecciones. La reunión tendrá lugar hoy, viernes, día 3, a las nueve de la noche.

EL BENEFICIO DE LA BIBLIOTECA

Esta noche tendrá lugar en el Teatro Principal e I Festival artístico en beneficio de la Biblioteca Popular, para engrosar la suscripción pro edificio.

La velada está organizada por la sección "Amigos del Arte", y por tanto, es indudable el éxito artístico cuya dirección está a cargo de Fidel Díez Asenjo y Lucio Lazaro Helguera.

El triunfo en su doble aspecto, artístico y económico es lo que deseamos a los organizadores del festival.

La Biblioteca necesita edificio, y para lograrlo se precisa del apoyo del pueblo, que es quien ha de recoger los frutos de esta modelo organización cultural.

LA PEÑA DEL PIQUIO Y EL CONCURSO DE MUS

Se está celebrando con gran expectación el concurso de mus organizado por la "Peña del Piquio".

Diariamente se "baten el cobre" cuatro o seis partidas, que hacen emocionante este torneo recreativo. Hemos presenciado el sorteo de las partidas clasificadas en primera categoría, y que acusa los siguientes encuentros a celebrar esta semana:

Florencio Gómez, y Aragón; Aparicio, y Juan Serrano; Ramón Terán, y "El Volcán"; Federico Barquín, y Rafael Benito; Gerardo Renedo, y E. Eguzquiza; Agustín Rivero, y Fermín Díaz; José Chaperó, y Luis Cobo; Florencio Pérez, y Manolo Oлива.

Dentro de una agradable camaradería se va deslizando el interesante torneo organizado por estos amigos.

LA SESION MUNICIPAL

Por falta de número hubo de suspenderse la sesión municipal que debió haberse celebrado el miércoles. Tenemos la seguridad de que en la lucha electoral que se aproxima la constitución ha de ser bien distinta a la actual, pero si por un azar de la vida se eligiera una Corporación análoga a la que padecemos, arreglados estarían los intereses del pueblo con sus regidores, que no se pueden reunir dos veces al mes.

Esta noche, lector, en subsidiaria, con el número que asista, se celebrará la sesión.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE (SECCION DE TORRELAVEGA)

Esta sección de Torrelavega convoca, a todos los compañeros chóferes y similares, a una junta ordinaria para la próxima junta que se celebrará el día 3 de abril, viernes, a las ocho y media de la noche, en la Casa del Pueblo, sita en la Llama.

OBRREROS PARADOS

Hoy, viernes, 3, a las diez de la mañana, reunión en la Casa del Pueblo, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión.

Asistid todos.

PARA EL SEÑOR BELGACDO

Por si estuviera a su alcance poner remedio a algunas anomalías que de algún tiempo a esta parte venimos padeciendo, me permito hacerle este llamamiento para imponerle con el máximo respeto que:

En la noche del miércoles, hora de

(Pasa a séptima página.)

! OBREROS !

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualsal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio
Ferretería
MARTINEZ

TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Colosal programa de variedades los jueves, viernes, sábados y domingos
HOY, 3 DE ABRIL DE 1936, GRANDES EXITOS DE

Carmen Vicioso
Guapísima canzonetista

Luisita Toledo
Formidable estrella de baile

ISABEL CARRICONDO

Escultural y hermosa Estrella de la Frivolidad

Renovado todo el Cuadro de bailarinas, las mujeres más guapas y elegantes que han desfilado por Santander
18 COLOSALES MUJERES, 18

Jueves, viernes, sábados y domingos, Grandes Secciones de Variedades. Siete tarde y diez, once y doce noche.



Menudencias del día

Hemos visto en los periódicos una foto que vista así, de pronto, antes de leer el pie explicativo, nos hizo creer que era la Coral de Santander.

Pronto salimos de nuestro error, comprobando que se trataba del amigo Cossio, rodeado de su numerosa prole racinguista.

La foto recoge los postres del banquete con que el presidente del club santanderino obsequió al equipo montañés —uno de los cuatro grandes equipos españoles, como todo el mundo sabe— por sus brillantes actuaciones de la temporada.

Confesamos ingenuamente que la contemplación de la foto ha rebajado muchos grados la admiración que sentíamos por ese gran once, haciéndonos pensar que se han exagerado un poco sus victorias.

¡Con tanta gente ya podrán!...

Nosotros, que no pecamos de immoderados optimistas, ni acostumbramos a soñar cuando escribimos de fútbol, empezamos, sin embargo, a poner nuestras esperanzas en la tierra de María Santísima.

Sin negar que los andaluces son los amos de Andalucía, creemos que con un poco de suerte, pueda sonreírnos la victoria.

Nos dicen que los chicos llevan una moral diamantina y que, por si esto fuera poco, va el equipo a Se-ca convenientemente reforzado.

Le acompaña, como delegado, José Mari López.

No puede negarse, sin faltar a la verdad, que el Racing cuenta con toda la confianza de los cronistas deportivos, forjada en el carácter vociferante de sus victorias —de esas victorias sintetizadas, hace apenas unas horas, en la cazuella de una fragante paella a la valenciana y un brindis de Cossio—.

No obstante, cuando nos reunimos los días de partido algunos cronistas en nuestro puesto de los Campos de Sport, nuestra confianza pone en los rostros una lividez y en la palabra unos temblores incomprensibles.

—Esto empieza a oler mal— balbucea invariablemente uno de nuestros compañeros.

La sensibilidad de este compañero para los malos olores es extraordinaria.

Pero al día siguiente... ¡Ah! Es implacable desquitándose con los más olorosos cantos de optimismo y de fe en la raza: "Como habíamos previsto, se ganó el encuentro. No podía suceder de otro modo..."

El amigo "Lema" extiende su mirada por el camino recorrido por el Racing hasta posar su planta triunfal en el lugar que hoy tiene, para decir que parece mentira que el Racing de ahora sea aquel Racing del crepúsculo matutino liguero, cuando todo estaba sin hacer y nadie esperaba que pudiera hacerse.

¡Por si esto fuera poco—escribe refiriéndose al momento de arranque, con jugadores cansados de jugar y con elementos desconocidos—mister Galloway había cesado también en la dirección técnica."

Así es, en efecto. Pero quisiéramos saber lo que habría ocurrido si no llega a cesar.

KICK

NOTICARIO

FUTBOL

¡QUE TIEMPOS AQUELLOS!

José Luis Isasi, un buen amigo bilbaino de la Montaña —de ésta le viene al galgo—, publica en "Excelsius", y bajo este título una crónica llena de simpatía, con la proyección de sus impresiones del domingo.

El reducido espacio de que disponemos, nos impide reproducirla íntegramente. Pero queremos destacar algunos de sus párrafos, para que aprendan los que necesitan aprender, vean los que no quieren ver y oigan los que cierran los oídos cuando habla el deporte.

"Rolando": tienes un hijo de lo más simpático, palabra. Vamos a brindar por él. Este es mi vaso de cerveza.

Y ahora, que lea quien quisiere esta propaganda que a nadie cuesta un céntimo:

"Hermoso espectáculo ofrecieron los bilbainos el domingo a los santanderinos.

Cientos de coches con la marca BI. se veían por Santander y muchos aficionados que no dispusieron de coches se trasladaron en autobuses y trenes especiales, dispuestos a presenciar la lucha entre atléticos y racinguistas. Y todos ellos se comportaron admirablemente, dejando muy alto el nombre del pueblo de Bilbao.

Y como el pueblo de Santander nos recibió cariñosamente, el espectáculo que vimos el domingo en la capital de la Montaña nos agradó sobremanera, pues vimos cómo una inmensa multitud, dividida en dos colores, no se sobrepasó en lo más mínimo, sabiendo una parte de ella ganar sin menospreciar al contrario y la otra, reconocer que perdió porque así tenía que suceder después de haber visto el encuentro.

Como en sus famosas fiestas de julio, como en Santiago, o quizás más animado, se encontraba el domingo Santander.

Llenos los hoteles y todos los restaurantes. Una vez más se vio lo que es el fútbol para el turismo: una fuente de ingresos verdaderamente formidable."

"Nosotros, a pesar de que "perdimos" el partido, salimos contentos de Santander, ya que vimos cómo aquellos tiempos que parecían olvidados, los de los trenes especiales y autobuses vuelven más pujantes que antes.

Y vimos cómo la rivalidad futbolística entre Santander y Bilbao sigue igualmente, comportándose correctamente los aficionados, en una frase: siendo deportistas de verdad."

EQUIPOS MODESTOS

El domingo, en los Campos de los Arenales, Unión Deportiva de La Penilla y Cuatro Caminos F. C., a las once de la mañana, y ruega a sus jugadores que se encuentren a las diez de la mañana en los Campos

AVISO

EL BAZAR CORREOS

RIBERA, 4, abre sus puertas y ofrece sus artículos a precios rebajadísimos

- Calcetines caballero, colores de moda (seda)... a 1,75 pesetas
- Medias seda, de resultado garantizado a 2,60, 2,75 y 3,25 »
- Medias gasa, muy finas, gran resultado... a 3,75 y 5,00 »
- Carteras de señora, muy bonita colección... a 5,00 »
- Corbatas, lo más elegante... a 0,65, 0,95, 1,50 y 2,50 »

No compre material eléctrico sin ver los precios del BAZAR CORREOS, esquina a la Casa de Correos, Ribera, 4.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL AVISOS Y CONVOCATORIAS

La Federación Obrera Montañesa, ha visto engrosadas, estos días, sus nutridas filas, con una sociedad más, que es la de los ciegos, titulada "La Unión".

Los trabajadores deben saber que los ciegos enrolados a "La Unión" son sus compañeros y que aspiran, como ellos, a un régimen social más humano y justo que el que en la actualidad padecemos y que aunque no puedan contemplarle, por carecer de vista, desean ardientemente sentir sus hermosos efectos.

Seguramente que la clase obrera no se habrá sorprendido ante esta grata noticia, porque la esperaba de un momento a otro.

No habían de encontrarse apartados de la organización sindical, los bravos ciegos, que durante las pasadas elecciones no se cansaron de propagar la candidatura del Frente Popular, y que ahora, cuando éste ha triunfado, sufren el desprecio de la burguesía montañesa, que ha dejado de socorrerles, al enterarse que su conciencia se halla al lado de sus hermanos los humildes, los explotados. Soto, Merino, y otros amantes de las ideas del progreso, han sido los que tras una tenaz labor, han logrado que la agrupación de ciegos "La Unión" pierda su carácter autónomo y se acoja a los rectoros postulados de la U. G. de T., donde recibirán el afecto y el calor que los sindicatos de esta central se prestan mutuamente.

Sepan los camaradas ciegos, que el proletariado santanderino saludó alborozado su traslado a la lucha contra el capitalismo. Sepan, también, los camaradas ciegos, que el proletariado santanderino no les ha de abandonar ni un solo instante en la feroz guerra que los elementos derechistas de la ciudad les han declarado y que ha de batallar incansablemente para conseguirles las inmediatas mejoras que su doble desgracia necesita.

¡Compañeros ciegos!
Las masas trabajadoras de la Montaña y LA REGION, os felicitan, por vuestro paso a las filas de los oprimidos.
¡¡SALUD!!

CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Pone en conocimiento de todos sus federados que, desde esta fecha, pueden enviarse a Secretaría las proposiciones, por escrito, que estimen oportuno hacer al IX Congreso de la Federación Obrera Montañesa, que se celebrará el próximo mes de mayo.

Oportunamente se anunciará la fecha de la celebración de la asamblea donde se discutirán estas proposiciones.—La Directiva.

SINDICATO METALURGICO MONTANES

Por la presente se convoca a los compañeros integrantes de esta sección para el próximo viernes, día 3, a las cuatro y media de la tarde en la Casa del Pueblo, para la celebración de asamblea extraordinaria.

Dada la gran importancia de los asuntos a tratar, requerimos a total asistencia de todos los federados.

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros que, próximo a celebrarse el Congreso de la Federación Obrera Montañesa, pueden enviar proposiciones para el mismo, a esta Directiva, hasta el día 18 del corriente mes.

Estas proposiciones han de enviarse por escrito y firmadas por el proponente.—La Directiva.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE ASTILLERO)

La sección metalúrgica de Astillero, pone en conocimiento de todos sus afiliados, que celebrará junta general ordinaria el viernes próximo, día tres del actual, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda.

Se recomienda la más puntual asistencia a todos los federados por ser los asuntos a tratar de mucha importancia.—El Comité.

ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA DE SANTANDER

Se convoca a la asamblea extraordinaria que se celebrará en la casa del Pueblo el día cinco de abril a las diez y media de la mañana.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS "EL PORVENIR SOCIAL"

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria los próximos días 2 y 3 de los corrientes, a las cinco en punto de la tarde.

¡Compañeros! Se os ruega que asistáis todos como un solo hombre a velar por nuestro querido Sindicato.—El secretario.

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS Y CAMPOS DE DEPORTES

Esta directiva pone en conocimiento de sus federados, por última vez, que la cotización de las cuotas atrasadas se efectuará el próximo domingo, día 5 de abril, en el segundo piso de la Casa del Pueblo, de diez a doce de la mañana.

La misma advertencia se hace también a todos los que no hayan hecho efectiva la cuota de entrada.

Nota — También se pone en conocimiento de todo el que haya solicitado el ingreso en esta Sociedad, presente en Secretaría un certificado de la Sociedad a que pertenece, justificando hallarse al corriente como buen federado. De no haberlo así toda solicitud será nula.

SINDICATO MINERO MONTANES. SECCION DE LIANO

Esta sección convoca a sus afiliados a junta general ordinaria para el día 3 de abril, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda.

Se ruega a los afiliados la más puntual asistencia, advirtiéndose que se pasará lista, y al que no asista se le impondrá el correctivo acordado.

SINDICATO DE LA AGUJA

Se ruega a todos los afiliados y no afiliados a este Sindicato acudir a la junta general que se celebrará el viernes, día 3, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en nuestro domicilio social

Casa del Pueblo para tratar de asuntos de suma trascendencia.

BOLSA DE EMBARQUE (C. N. T. Y U. G. T.)

Se convoca a todos los compañeros a la asamblea que se celebrará el próximo día 3, viernes, a las diez de la mañana en la Casa del Pueblo para tratar asuntos de inaplazable resolución.

SINDICATO PROVINCIAL MONTANES DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS EN GENERAL (Sección de Santander)

la tarde, al Comité Ejecutivo del Sindicato Provincial y a la Directiva de la Sección de Santander, a una reunión urgentísima, en la Secretaría.

SOCIEDAD DE OBREROS ZAPATEROS Y SIMILARES

Esta colectividad celebrará junta general extraordinaria el día 5 de abril, a las diez de la mañana, rogándose la más puntual asistencia.

OBREROS Y OBRERAS DE LAS INDUSTRIAS JABONERAS, PERFUMERA, LEJIAS Y SIMILARES

Esta Sociedad ruega al compañero Alfonso Hernández se presente el domingo, a las once de la mañana, en la Secretaría de esta Sección, para comunicarle un asunto que le interesa.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

A la Sociedad de Oficios Varios de la Construcción de Maliaño.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de la construcción de Maliaño, que el día 4, a las seis y media de la tarde, se celebrará una asamblea para tratar de asuntos de suma importancia para la organización de los trabajadores de este ramo en citado pueblo.—El secretario.

SOCIEDAD DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el lunes, día 6, a las seis de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés, se suplica puntual asistencia, advirtiéndose a los compañeros que se pasará lista, imponiendo el correctivo acordado.

SOCIEDAD DE OBREROS LIMPIABOTAS

Se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará hoy, día 3, a las nueve y media de la noche, en la Casa del Pueblo.

Se recomienda la más puntual asistencia. Se pasará lista.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (C. N. T.)

Este sindicato convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 3, viernes, a las siete y media de la tarde.

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS

Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 5, en el domicilio social, Primero de Mayo, 14, Centro Obrero, a todos los empleados de Teléfonos, tanto los trabajando como los que se encuentran represaliados con motivo de la huelga del año 31 y 32.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (C. N. T.)

SECCION DE ALBAÑILES.—Trabajadores! Esta sección, cumpliendo con sus deberes sindicales, una vez más, os hace un llamamiento para que paséis a organizaros por esta Secretaría, lo más pronto posible, pudiendo hacerlo todos los días, de seis a nueve.

SINDICATO DE EMPLEADOS DEPORTIVOS

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, viernes, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14, Centro Obrero, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

A TODOS LOS ALBAÑILES Y PEONES DE LA C. N. T. Y U. G. T.

Las Secciones de Albañiles y Peones de Santander y su radio convocan a los obreros afectos a las mismas, y a todos los que aun no estén organizados, a una asamblea magna que tendrá lugar en el Centro Obrero, Primero de Mayo, 14, para el martes, día 7, a las seis y media en punto.

Siendo esta asamblea continuación de la celebrada en el Frontón, donde se ha dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión, no dudamos que acudiréis todos como un solo hombre.

OTROS CENTROS

MUTUAL - COOPERATIVA MONTANESA DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES

El próximo lunes, día 6, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda, celebrará junta general ordinaria esta Mutual, en su local social, Alameda J. Monasterio, 24, primero.

OTRAS NOTICIAS

EN HINOJEDO

Invitado por los trabajadores de Hinojedo, importante zona fabril de la Montaña, el próximo domingo, día cinco, dará una conferencia sobre un tema sindical nuestro camarada el presidente de "La Gráfica" Esteban Ferrer.

Dado el entusiasmo que dicha conferencia ha despertado entre el elemento trabajador, se espera que se verá muy concurrida.

DISPOSICION INTERESANTE DE LA "GACETA"

La "Gaceta" llegada ayer a esta capital publica, después de un extenso preámbulo, la siguiente disposición del Ministerio del Trabajo:

"Este Ministerio ha dispuesto, con carácter general, que cualquiera de las partes afectadas por una reclamación de naturaleza privada promovida ante los Jurados Mixtos, resida fuera de la localidad donde está domiciliado el Jurado, en las citaciones correspondientes, se fije el mismo día para la asistencia en primera y segunda convocatoria, con el intervalo de dos horas entre una y otra."

OTRA DISPOSICION DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

En la misma "Gaceta" aparece otra disposición del Ministerio del Trabajo, que dice:

"Este Ministerio se ha servido declarar que se considere en vigor y en toda su amplitud el decreto de 26 de febrero de 1931, que restableció el jornal mínimo de cinco pesetas para todos los obreros y agentes de las Compañías ferroviarias (hombres obreros, peones y mozos), hijos y eventuales, sin que quepa admitir por ningún concepto excepción de clase alguna."

DICE TAMBIEN LA "GACETA"

En esta "Gaceta" aparecen también las aclaraciones que siguen respecto a la vigilancia de los contratos de trabajo.

"Este Ministerio se ha servido disponer que cuando en las bases de trabajo o en la resolución de recursos contra ellas no se fije la fecha de su entrada en vigor, o quede referida a la de su aprobación, se entenderá que han de comenzar a regir: A) El día de su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente o en la "Gaceta" de Madrid cuando se trate de bases de trabajo de carácter nacional, si en el término señalado en el artículo 87 del texto refundido de la Ley de Jurados Mixtos de 14 de agosto de

1935, no se presentara ningún recurso ni el delegado provincial indicase la existencia de infracciones legales.

B) El día que se publicasen en el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente o en la "Gaceta" de Madrid, en la forma que hayan sido aprobadas por el Ministerio, como resolución de los recursos que se hubiesen interpuesto contra las que se adoptaron por los Jurados Mixtos.

A esto sefectos, las delegaciones provinciales de Trabajo, una vez que se les haya comunicado la resolución ministerial sobre recursos contra las bases de trabajo adoptadas por los Jurados mixtos de las provincias respectivas, cuidarán de que en el término de seis días, a partir de la comunicación, se publiquen en el "Boletín Oficial" las bases de trabajo en la forma en que hayan sido aprobadas por el Ministerio."

NUEVA DIRECTIVA DEL SINDICATO SANITARIO

Presidente, Federico Muñoz; vicepresidente, Roldán Pescador; secretario, Serapio Ibáñez; vicesecretario, Antonio Vallar; tesorero, Francisco Velasco; contador, Aurora Plata; suplentes, Jaime Sorli, Ascensión Cuesta, Miguel Gutiérrez y Aurora Lavandera.

El próximo sábado reaparecerá el Cuadro artístico socialista

La tan ansiada reaparición del Cuadro Artístico Socialista se llevará a efecto el próximo sábado, día cuatro.

Después de un largo período de reorganización se presenta a la clase trabajadora este Cuadro Artístico, que ha logrado, como hemos podido observar durante los ensayos, un admirable conjunto, apreciación que compartirán todos nuestros lectores el sábado.

Este día se representará una obra cómica en un acto titulada "El día del juicio".

Habrán recitados de poesías sociales, que correrán a cargo de la joven iamarada Lanza y los miembros de la Juventud Socialista Miguel Costa y Eulabio Ferrer.

El fin del programa lo realizarán la pareja de clowns del Cuadro.

Las localidades, cuyos precios son sumamente económicos, se expenden diariamente en la Casa del Pueblo. ¡Trabajadores! ¡Acudid el sábado a aplaudir a nuestro Cuadro Artístico Socialista!

LOS CONFLICTOS SOCIALES

LA HUELGA DE LOS BARCOS EN EL PUERTO

Continúa la huelga en el "Sac 8", en el "Cabo Tres Forcas", en el "Astur", en este puerto, que se ha extendido desde hace días al "Sac 4", del Astillero, y que ayer también ha sido planteada en el "Cabo Prior", dándose las órdenes de declaración de huelga para hoy por la mañana. Nosotros ya indicamos al principio de esta huelga con el "Sac 8", que los conflictos, cuando comienzan, son como la bola de nieve: que al lanzarla y rodar, toma más y más proporciones.

Nos dicen que ha llegado el delegado del Gobierno, que ha solucionado el conflicto del Musel. Si no se le contagia la pasividad de quienes ya han intervenido en este conflicto, éste de Santander ha de ser mucho más fácil, pues es absurdo que, estando tan claro y viviendo en fecha después del 16 de febrero, se consienta el boicot al régimen que las Casas armadoras hacen y al comercio de Santander.

Por nuestra parte, viendo el entusiasmo de los valientes marinos de todos los barcos, que no decae un instante, y sabiendo positivamente que contamos con la solidaridad de la clase trabajadora de Santander, que aun con el perjuicio consiguien-

te, como les pasa a los portuarios, que, envueltos en nuestro movimiento y sin ganar nada en él, no nos la regatean, nos convenecemos cada vez más del triunfo.

Por los Sindicatos, LOS SECRETARIOS.

Por la amnistía de los que continúan aún presos

Convocada por el Socorro Rojo una Comisión integrada por representantes de esta organización y de la Liga Española de los Derechos del Hombre, acompañada de una Comisión de campesinos de Cantalejo (Segovia), visitaron al ministro de Justicia, a quien expusieron el caso de reatinos vecinos de este pueblo, acusados de un delito común, y que en realidad no es sino un caso típico social.

La Comisión entregó al señor ministro una relación extensa y detallada de distintos casos de presos que encarcerados por delito social continúan aún encarcerados, datos suministrados al Socorro Rojo por sus organizaciones de provincias y su oficina jurídica.

El ministro prometió atenderles, pasando rápidamente todo ello al señor fiscal.

EN CONTRA SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Con los votos de los diputados republicanos fué aprobada ayer el acta de Gil Robles

(Viene de la página primera)

CAUSA INTERESANTE

Lérida.—A las diez y media de la mañana comenzó en la Audiencia la vista de la causa contra la envenenadora de Granja de Escarpe, Dolores Coin Valles.

Preside don Juan de Madariaga y actúa de fiscal el señor Bilbao.

Entra Dolores en la Sala. Viste jersey gris y falda negra. Ocupa el banquillo de procesado Pilar Valles.

En vista del estado de postración en que se halla Dolores, ya que hasta hoy no ha abandonado el lecho, es colocada en un sillón.

Al comenzar el interrogatorio del fiscal la Dolores sufre unos desvanecimientos, pidiendo el Ministerio que se suspenda la vista y que sea reconocida la procesada por varios médicos para que dictaminen sobre su estado.

Como el informe de los médicos es que por ahora puede declarar, continúa la vista.

Seguidamente el fiscal interroga a Dolores, que se declara autora de la muerte de su marido, Constantino, y de su cuñada María, pero no de su suegra, Teresa Castello, y del niño Pepito.

Niega que su madre conociera todos los crímenes, y que si lo declaró así, fué porque no la mandaba la ropa que la había pedido.

Dice que fué a comprar polvos malfaratas dos o tres veces a la farmacia del pueblo, y que si el médico hubiese descubierto el primer criminal, como es su obligación, no hubieran ocurrido los otros.

Tiene que suspenderse nuevamente la vista de la causa para que descanse la procesada.

Se reanuda a las doce. El defensor de la procesada interroga a ésta. Dice que en la infancia reñía con todos los chicos en el colegio; que no tiene miedo a estar en la cárcel, que se pelea con todas las presas y que es muy aficionada a mentir.

Declara luego la madre, Pilar Valles, quien niega la participación en los hechos y que se enteró de ellos cuando se lo confesó Dolores, y que después de una lucha grande entre madre e hija, fué a delatarla al juez.

Seguidamente entran los peritos médicos, quienes dicen que al reconocer a Dolores encontraron que se trataba de una persona normal, pero retrazada intelectualmente por falta de educación.

Confirman que los envenenamientos fueron hechos a base de arsénico.

El fiscal pregunta a uno de ellos lo siguiente:

—¿Puede darse el caso de un loco simulado que esté loco?

La respuesta es negativa. Afirma el perito que la Dolores no está loca, pero que es una anormal.

En ello se ratifica el fiscal.

La defensa hace cinco preguntas a los peritos, y como éstas son de bastante extensión y no pueden contestarse en el acto, se concede un plazo hasta mañana para que dictaminen.

La última dice: "¿Dolores Coin tiene conciencia en sus actos?"

La Sala, accede a la petición y se suspende la vista hasta las cuatro y media de la tarde.

Existe gran expectación con motivo de la vista de esta causa y se han tomado muchas precauciones.

LA ECONOMIA CATALANA

Barcelona.—Los fabricantes de papel de Cataluña, por mediación de una Comisión nombrada en su última asamblea, se han dirigido al Gobierno de la Generalidad en súplica de que busque una solución que permita hacer frente al problema que las plantea la imposibilidad de obtener del Centro de Contratación de

Moneda los créditos confirmados que para la cesión de divisas exigen en sus contratos de venta las casas exportadoras de primeras materias para la fabricación de papel, las cuales, sin este requisito, no remiten las partidas contratadas y difícilmente pueden obtener los fabricantes españoles nuevos contratos a causa de estar agotadas las existencias hasta 1935.

firmar los fabricantes que, de no encontrarse pronto una solución al problema, es indudable que el estado actual de cosas causaría un enorme daño a la economía catalana.

LA HUELGA DE LOS METALURGICOS DE BARCELONA

Barcelona.—A las cinco de la mañana se presentaron fuerzas de Asalto en el Sindicato Unico de la Metalurgia, en la rambla de Santa Mónica, procediendo a la detención de 84 obreros que se hallaban reunidos.

Conducidos a la Delegación general de Orden Público, ingresaron en los calabozos y a mediodía fueron trasladados a la cárcel a disposición del señor Casellas.

Los detenidos manifestaron que se encontraban en el local del Sindicato pasando la velada, pero que no celebraban reunión clandestina alguna.

A las doce de la mañana, en la calle de Riera, fueron detenidos siete trabajadores, acusados de ejercer coacciones. También ha sido reclamada la presencia de la fuerza pública para evitar otras coacciones.

Según noticias particulares, esta mañana se ha reunido la junta directiva de la Patronal Metalúrgica al objeto de dar contestación a la petición hecha por el consejero de Trabajo.

Parece que los patronos han acordado en principio pagar en metálico a sus obreros las cantidades que reclaman por horas trabajadas de más. Se añade que los patronos están dispuestos a abonar inmediatamente los jornales correspondientes a trece semanas y abonar la otra mitad en el mes de septiembre.

Según nuestras noticias, dichas indemnizaciones importan alrededor de nueve millones de pesetas.

Los afiliados a la U. G. T. consideran, al parecer, que la proposición patronal es digna de tenerse en cuenta, pero abrigan el propósito de ponerse en contacto con el Comité de huelga de la C. N. T. para que en la determinación del conflicto exista unidad en el caso de que se acepte la proposición patronal.

En conjunto se estima que el conflicto tendrá inmediata solución.

El consejero de Trabajo de la Generalidad, señor Barrera, recibió a mediodía a los periodistas, a quienes manifestó que el conflicto sigue en el mismo estado, si bien con tendencia a la solución, ya que importantes sectores obreros se adhieren al cumplimiento de la disposición publicada en el "Boletín Oficial".

Añadió que esperaba recibir de un momento a otro la contestación de la Patronal a la pregunta que le formuló el sábado último y que, una vez en su poder la respuesta, comprenderá las negociaciones con los obreros metalúrgicos y con la Unión Industrial Metalúrgica para ver la fórmula que permita llegar a un acuerdo cumpliendo lo dispuesto por la Consejería.

Dijo también que confiaba en que los patronos serían los más fieles ejecutores de las órdenes emanadas hasta ahora y de las que en lo sucesivo dicte la Consejería.

AGRESION A UN CONCEJAL

Baracaldo.—Los guardias munici-

pales nocturnos de servicio en el Casco, sobre la una de la madrugada de hoy, oyeron ocho detonaciones, al parecer de pistola, y que partían de la Gran Vía.

Acudieron al lugar últimamente citado y, frente a las escuelas allí existentes, encontraron al concejal don Carmelo Galdeano Alday, de cuarenta y nueve años, casado y con domicilio en la calle de Vista Alegre, letra K, segundo, quien manifestó que estaba herido a consecuencia de los disparos que le hizo un individuo, del que no supo dar datos.

Con la ayuda de dos vecinos fué trasladado el concejal herido al Cuartel de Socorro, donde se le apreciaron cuatro heridas por arma de fuego, diagnosticándose su estado de grave.

Visto el estado del señor Galdeano, el facultativo de guardia dispuso que, sin pérdida de tiempo, fuera trasladado al Hospital de Basurto, ingresando en una sala de cirugía del benéfico establecimiento.

No pudo ser habido el autor de la agresión, y se practican gestiones para su detención.

Aunque sobre la filiación del señor Galdeano han circulado diversas versiones, hemos de decir, convenientemente informados, que no está afiliado, o, por lo menos, lo se le conoce filiación a ningún partido político, y que su carácter dentro del Ayuntamiento de Sestao es el de concejal de la fábrica.

Se dice también que en las declaraciones que el herido ha prestado en el Hospital de Basurto ha indicado las señas de su agresor, pero hasta el momento no se ha practicado detención alguna.

También se ignora en absoluto la causa o motivo de este criminal atentado.

LA ENFERMEDAD DE LOPEZ OCHOA

Madrid.—Los periodistas que hacen información en el Palacio de Justicia han conocido algunos nuevos detalles complementarios de la providencia que ha adoptado la sala sex-

t del Tribunal Supremo con relación al traslado del general López Ochoa desde la prisión militar de Guadaluajara al hospital militar de Carabanchel.

Este traslado no tiene el carácter de permanencia que podría atribuirse, a juzgar por la primera noticia publicada en los periódicos, sino que se ordena al juez instructor que nombre dos peritos médicos para que intervengan en el diagnóstico de la enfermedad que padece el general y el tratamiento de ella. Estos dos peritos médicos tienen un plazo de diez días para informar sobre la necesidad o no de la permanencia del general en el hospital militar de Carabanchel o su reintegro a la prisión.

LA CONCESION DE PASAPORTES

Madrid.—El director general de Seguridad, refiriéndose a los rumores que circulan sobre la supuesta limitación de pasaportes, ha manifestado a los periodistas que estas noticias dadas sobre la mencionada cuestión carecen de fundamento.

La Dirección general de Seguridad concede actualmente, como siempre, cuantos pasaportes se solicitan. La limitación de que se habla se refiere únicamente a Portugal, por haber uedado en suspenso las cédulas visadas. Ahora, para internarse en Portugal, se necesitarán los mismos documentos y requisitos que para ir a otro país cualquiera de Europa. Naturalmente, esta medida únicamente tiene relación con los ciudadanos españoles. Los portugueses pueden entrar y salir de España disfrutando de las mismas facilidades que han tenido siempre.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Al Consejo que se había de celebrar ayer bajo la presidencia del jefe del Estado, se le había concedido extraordinaria importancia política, respondiendo el mismo a la expectación que había despertado. El señor Azaña comenzó haciendo una

exposición de la situación política actual, detallándola, y al mismo tiempo haciendo un examen de la labor legislativa a realizar por el Gobierno una vez queden constituidas definitivamente las Cortes.

Se dió cuenta de los escasos sucesos ocurridos estos últimos días, incluso del acaecido en Alcoy. Se trató también del apoderamiento de fincas llevado a efecto en diferentes provincias, y con relación a la Reforma agraria se dió cuenta de que se llevaba a cabo normalmente.

Con relación al programa del Gobierno, si bien no fué ampliamente discutido, fué, sin embargo, esbozado por el señor Azaña.

El presidente de la República pronunció también otro discurso, exponiendo su punto de vista con relación al problema político. Azaña, después, razonó lo manifestado en su discurso anterior. La impresión existente es de que después de plantearse debate sobre el artículo 81 de la Constitución, el panorama político quedará, de no surgir complicaciones, completamente despejado.

También se expuso lo referente a la política internacional, en la que España sigue la línea pacifista y fiel cumplidora de todos los trabajos, tal como la señala la carta fundamental de la República.

LA INTERVENCION DE AZAÑA EN EL PARLAMENTO

Madrid.—"La Voz" publica un suelto en el que pone en boca de un ministro la afirmación de que el señor Azaña intervendrá en el Parlamento, probablemente, el martes o el miércoles de la semana próxima.

CONFERENCIAS EN EL CONGRESO

Madrid.—En los pasillos del Congreso sostuvieron varias conversaciones los señores Maura y Calvo Sotelo, al parecer relacionadas con las actas de Orense. En ellas intervinieron también otros destacados políticos.

LA SESION DE CORTES

Madrid.—Con general desanimación en escaños y tribunas dió comienzo, a las cuatro y veinticinco de la tarde, la sesión de Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, aprobándose el acta de la sesión anterior y leyéndose el orden del día para la que se iba a celebrar.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Actas, referente a las de Lugo, Murcia (provincia) y al último puesto de las de Cáceres.

Son aprobados otros dos dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades, que comprenden a catorce diputados.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de actas, relativo a las de Albacete, al que presentó un voto particular el señor Galarza.

(Entra el ministro de la Gobernación).

GALARZA defiende su voto y dice ser inexacto lo que determinados elementos afirman acerca de la actitud adoptada por los vocales socialistas de la Comisión de Actas, que se aseguran intentan anular todas las pertenecientes a las derechas. Razona lo expuesto diciendo que ya se han aprobado las de Ciudad Real, Málaga (provincia) y otras.

Se refiere a las actas de Albacete, y dice que en gran número de distritos se votó con papeletas transparentes y con otras señaladas con dos rayas, aunque el precepto constitucional que trata de esta materia determina que la votación debe ser secreta.

Se refiere a un colegio en el que entró un notario, sin encontrar ningún votante ni en la puerta ni en el interior del colegio. A pesar de ello

y de no haber adjuntos, había ya en la urna 150 votos.

Añade que presidía la mesa un sacerdote, quien fué, sin duda, el que hizo el milagro.

Trata de lo ocurrido en Hellín, y dice que el alcalde reunió a los representantes de los distintos grupos políticos, y les dijo que el censo se volcaría en favor del que consiguiera la traída de aguas a la localidad.

En efecto, un día antes de la elección se firmó la mencionada traída, y el censo se volcó sobre la candidatura derechista. No hay que olvidar que era candidato el subsecretario de Obras Públicas.

También afirma que se ha comprobado plenamente que en algunos distritos el número de votantes superó al de electores, y por todo ello, pide sean anulados 22.000 votos de los conseguidos por las derechas.

MARTINEZ CARTON (comunista) se adhiere a lo manifestado por Galarza, diciendo que en Albacete se cometieron atropellos y coacciones para que el triunfo correspondiese a los candidatos derechistas. Afirma que en Albacete, en este respecto, ocurrió lo mismo que en Salamanca, Avila y otras provincias.

Pide, en nombre de la minoría comunista, se apruebe el voto particular presentado, y reitera sus ataques a la política de sobornos y coacciones realizada por la reacción.

BAEZA MEDINA contesta en nombre de la Comisión, diciendo que ésta no puede aceptar el voto particular de Galarza, pues aun reconociendo que en Albacete se coaccionó a los electores, faltan pruebas concre-

tas para admitir íntegramente lo manifestado por el diputado socialista. Por ello sostiene se debe únicamente anular 10.000 votos, procediéndose al corrimiento de nombres, en relación con el número de votos anulados.

MARTINEZ BARRIO pregunta si se aprueba el voto particular de Galarza, que, sometido a votación ordinaria, es desechado por 180 votos contra 65, habiendo votado a favor socialistas y comunistas y en contra las minorías republicanas.

Se pone a discusión el dictamen y consume un turno en contra el progresista Figuera, contestando Canals por la Comisión. Rectifica Figuera y a continuación se aprueba el dictamen.

Se lee otro dictamen sobre las actas de Salamanca, proponiendo la validez de la elección y el derecho al ejercicio del cargo de los diputados electos por dicha circunscripción, entre los que se encuentran los señores Gil Robles, Casanueva y Lameñé de Clairac.

Con relación a éste, y en virtud de estar incurso en lo que indica el artículo 7 de la ley Electoral, por haber ocupado el cargo de presidente del Sindicato Agrícola de su lugar, se le declara incompatible, por lo que su lugar pasará a ser ocupado por el ex ministro Florentino Villalobos. Se han presentado al dictamen dos votos particulares, suscrito uno de ellos, el que está más en desacuerdo con el dictamen emitido, por el señor Galarza.

GALARZA defiende su voto, y explica lo que era la situación de Sa-

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

COMPRA DE VOTOS, COACCIONES, ETC.

Siguen poniéndose de manifiesto los atropellos cometidos por las derechas en las elecciones

Salamanca, en el período preelectoral, y las malas artes puestas en práctica por las derechas para conseguir el triunfo. Habla del problema del trigo y señala las promesas hechas, desde la prensa derechista salmantina, para resolverlo. Trata también de la compra de votos en gran escala y pide la anulación de la elección para celebrarla de nuevo.

MANSO (socialista) se adhirió a lo manifestado por su compañero de minoría, impugnando el dictamen. Entra el ministro de Justicia.

Se extraña el orador de los republicanos propongan la admisión al ejercicio del cargo a los culpables de los lamentables sucesos ocurridos en la provincia de Salamanca. Habla de lo que ha acaecido en Peñaranda de Bracamonte, poco antes de las elecciones, y dice que aun no han juzgado los Tribunales a los culpables de ello.

Refiere el caso, diciendo que en Peñaranda se celebraba una manifestación popular, a cuyo frente iba el presidente del Comité de Izquierda republicana de la localidad. Los manifestantes dieron vivas a Azaña y a la República, y estos vivas fueron acogidos por grupos de derechistas con otros a la monarquía. Después los componentes de los mencionados grupos dispararon contra los manifestantes, matando al presidente de Izquierda republicana.

Termina impugnando el dictamen y pidiendo la anulación de las actas para celebrar una nueva elección.

DOLORES IBARRURI habla en nombre de la minoría comunista, adhiriéndose a lo manifestado por Manso y Galarza. Combate a las derechas, que recurrieron al soborno, a la coacción y a otros medios igualmente reprobables para conseguir el triunfo. Añade que se extraña se quieran aprobar las actas que se discuten, ya que figura entre ellas la de Gil Robles, el principal causante de los crímenes cometidos en Asturias. Dirigiéndose a los republicanos, les dice:

—Señores republicanos: Es posible que, merced a vuestros votos, pueda sentarse en la Cámara el culpable de tanto asesinato, que en vez de en el Parlamento, debía estar en la cárcel cumpliendo el castigo de tanto crimen.

Termina pidiendo se le reserve la palabra para el momento en que se discuta la gestión de los Gobiernos, a qui ha pertenecido Gil Robles.

GOMARIZ contesta por la Comisión, diciendo que los partidos republicanos, cuando llegue el momento de enjuiciar la labor de Gil Robles en los Gobiernos de que formó parte, votarán al lado de los socialistas y comunistas. Dice que entonces lo ahorrará, pero que en estos momentos no tienen más remedio que sostener el dictamen, por no existir pruebas terminantes que obliguen a modificarlo.

Dice que considera a Gil Robles como uno de los hombres más fuertes de la política española y uno de los responsables directos de la represión llevada a efecto, pero que, sin embargo, no tienen más remedio, por falta de pruebas, que sostener la validez de las actas.

MANSO: Señor Gomariz ¿Usted no cree que en Salamanca hubo compra de votos?

GOMARIZ: ¿Como en toda España! Afirma que cuando se juzga la actuación de Gil Robles, los republicanos estarán con las minorías obreras; pero, insiste, ahora tienen que defender el dictamen.

Se procede a votar éste, nominalmente, en medio de gran expectación, y es aprobado por 134 votos en pro y 81 en contra.

ESCANDELL: ¡Viva "El Debate"!

IBARRURI: ¡Viva Asturias!

Se suspende la sesión, reanudándose a las nueve y diez, para prorrogarse por menos de dos horas.

Se continúa a las diez y treinta y cinco, poniéndose a debate las ac-

tas de Orense, que se pide sean anuladas.

CALVO SOTELO dice que no es posible desconectar las actas de Orense de las restantes de Galicia. Niega los amaños que se atribuyen a las derechas en la provincia citada y afirma que mayores aun han ocurrido en La Coruña. Dice también que ningún diputado por Pontevedra puede hablar, sinceramente, de actas limpias.

El discurso que está pronunciando el señor Calvo Sotelo es interrumpido frecuentemente por los diputados izquierdistas, tratando inútilmente el señor Martínez Barrio de imponer orden.

CALVO SOTELO agradece al presidente de la Cámara la protección que le dispensa y dice que no le importa el continuar en el Parlamento. (Rumores.)

Dice que en Orense no existieron actas dobles ni falsificación de actas, como ocurrió en La Coruña. (Fuertes protestas que intenta acallar el presidente.)

MARTINEZ BARRIO advierte a los diputados que van a terminar las dos horas de prórroga, y les pregunta si estiman debe prorrogarse aún más la sesión, acordándose así.

Sigue CALVO SOTELO hablando de las actas de La Coruña y los diputados de izquierda le interrumpen constantemente para decirle que no es cierto cuanto manifiesta.

Le contesta un miembro de la Comisión, que rebate los puntos expuestos por Calvo Sotelo, diciendo que en Orense existieron coacciones y amaños electorales que fueron factores determinativos del triunfo derechista. Lee un informe de un delegado gubernativo que prueba sus

manifestaciones, y pide sea aprobado el dictamen de la Comisión.

OSSORIO Y TAFALL habla de la forma en que se desarrollaron las elecciones en la provincia de Orense, y dice que fué de tal forma, que se conocía por el sobrenombre del "Gigantesco straperlo electoral".

CALVO SOTELO: ¡Isso no es cierto!

OSSORIO Y TAFALL: Eso es cierto, porque aunque usted tenga muchos amigos en Orense, supongo que no pretenderá tener más que Melquíades Álvarez en Asturias, y Melquíades Álvarez fué derrotado en dicha provincia.

Rectifica Calvo Sotelo, manteniendo su petición de que las actas no sean anuladas, e interviene el presidente de la Comisión, BAEZ MEDINA, quien pide se suspenda la sesión para cambiar impresiones sobre

los puntos expuestos por Calvo Sotelo, aunque no para modificar el dictamen primitivo.

La pretensión del señor Baeza Medina es acogida con grandes protestas y el presidente le dice que no considera oportuno el aplazamiento de la sesión, ya que quedan por discutir muchos puntos del orden del día.

BAEZA MEDINA insiste en su petición y el presidente dice que, legítimamente, no puede oponerse a que la Comisión cambie impresiones, aunque estima la necesidad de que parte de los componentes de ella sigan en el salón de sesiones para continuar la discusión de los dictámenes que quedan pendientes.

Se pone a discusión, una vez se retiran los miembros de la Comisión de Actas, el dictamen proponiendo la admisión al ejercicio del cargo de los diputados proclamados por La Coruña. Se rechaza un voto particular, y un miembro de la Comisión defiende el dictamen.

(CONTINUA LA SESION)

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

PROCESOS SOBRESEIDOS

Buenos Aires.—El juez federal señor Escobar ha sobreseído el proceso contra don Natalio Botana, editor del periódico "Crítica", acusado de poner en peligro las relaciones amistosas entre la República Argentina y Alemania, a causa de los ataques de dicho diario contra el régimen nazi.

Igualmente ha desestimado las acusaciones presentadas contra el director don Armando Diella. El fiscal del distrito federal, don Emilio González, expresó la opinión de que era infundado el temor de que las campañas del periódico "Crítica" pudieran exponer a la Argentina a una declaración de guerra o de represalias contra sus ciudadanos o sus bienes, por lo que recomendaba el abandono de la acusación.

CONFLICTO MINERO

Méjico.—Un importante establecimiento minero ha sido puesto bajo la custodia de las autoridades de Justicia hasta que se haya logrado solucionar el conflicto existente entre las Compañías y los obreros.

Los obreros, que hace un mes se proceder cerca de las autoridades, trasladaron a Méjico, capital, para acampar desde entonces por las gradas de la Cámara de diputados y del Senado, y otros edificios públicos, rehuyendo partir para sus pueblos hasta que les sean entregadas las minas.

EPIDEMIA DE GRIPE

Milwaukee (Estado de Wisconsin).—Más de 120.000 personas sufren de una epidemia de gripe, acompañada de vómitos.

EL "ENEMIGO PUBLICO NUMERO UNO"

Hot Springs (Arkansas).—Se cree que "el enemigo público número uno", Alvin Karpis, es uno de los tres prisioneros cogidos por los agentes de la justicia al penetrar por sorpresa en una granja cerca de esta ciudad, después de emplear gases lacrimógenos. Sin embargo, las autoridades se han negado a dar noticias oficiales a este respecto.

LO QUE CUESTA LA GUERRA A ITALIA

Roma.—La guerra en el Africa oriental obliga al Estado a sufragar unos gastos que actualmente se elevan a 1.120 millones de liras, repartidas de la siguiente forma:

Guerra: 3.280 millones.
Marina: 725 millones.
Aeronáutica: 850 millones.
Colonias: 2.102 millones.
Interior: 164 millones.
Negocios Extranjeros: 350.000 liras.

Se estiman en más de 450.000 hombres los efectivos de las tropas blancas que actualmente se hallan repartidos en los distintos frentes de Etiopía. En estas cifras se incluyen los efectivos obreros.

LA SALUD DEL PAPA

Ciudad del Vaticano.—Contrariamente a los rumores que han circu-

lado estos días, el estado de salud de Pío XI no da ninguna inquietud a las personas de su séquito. El Papa padeció un ligero resfriado a principios de febrero, pero está completamente restablecido.

El Papa reanudó sus ocupaciones normales y el pasado domingo hizo un largo paseo en coche por los jardines del Vaticano. Los rumores que han circulado sobre el mal estado de salud de S. S. tienen por origen el hecho de que el ayuda de cámara evita cuidadosamente que S. S. trabaje demasiado.

EL LIO DE ORIENTE

Moscú.—Según afirmación oficial, las fuerzas manchukuanas y japonesas que atacaron a los soldados mongoles en su propio territorio se han retirado hacia Manchukuo después de una intensa lucha durante los dos últimos días.

Estas mismas noticias oficiales dan cuenta de que el Cuerpo de Ejército manchukuo-japonés ha tenido numerosas bajas.

LAS VICTIMAS DE UNA CATASTROFE

Veracruz.—El vapor alemán "Beria" ha zarpado de este puerto a las cinco de la tarde, hora local, con las diez urnas conteniendo las cenizas de las víctimas de la catástrofe aérea de Amecameca.

Es en este mismo buque en el que las víctimas habían llegado a Méjico en viaje de turismo.

LA SELECCION DE MANDOS MILITARES EN EL JAPON

Tokio.—El general Tsumeichi Koshi, miembro del Estado Mayor, ha sido designado para asumir el mando militar de Tokio, en sustitución del general Kohei Kashi, a quien se ha puesto en excedencia por haber participado en el golpe de 26 de febrero.

ENCUENTRO ENTRE LAS TROPAS FEDERALES Y LOS REBELDES, EN MEJICO

Méjico.—El cuartel general militar de Celaya ha telefonado al Ministerio de la Guerra que los federales y los rebeldes han tenido un encuentro en Tarimoron, provincia de Guanajuato. El informe advierte ser inmediatamente, aunque los pequeños detalles no se pueden concretar, pues los periódicos publican despaños según los cuales cinco soldados federales y siete rebeldes han resultado muertos.

EL SUPPLICIO DE HAUPTMANN.—EL CASO TIENE SU ASPECTO POLITICO

Trenton.—El fiscal Wilentz continúa examinando el caso Wendel. El abogado de éste, John Kafes, manifestó a los policías que están realizando las investigaciones del caso, que había sido secuestrado en Nueva York por tres hombres, que le habían forzado a declarar pistola en mano, que era autor del asesinato del niño Lindbergh, y le habían llevado ilegalmente a Nueva Jersey.

Uno de los rumores de más interés era el de que el Sindicato Local

de Juegos aceptaba apuestas con relación a si Hauptmann sería ejecutado o no.

El caso Hauptmann tiene también su aspecto político. El gobernador Hoffmann es republicano. Todas las personalidades que apoyan a Hofmann en relación con el aplazamiento de la ejecución de Hauptmann son también republicanas, como, por ejemplo, el presidente del Gran Jurado, Mr. Freeman; el detective James Kirogman, que acusó a Wendel del asesinato del niño Lindbergh; Kimberling; Ellis Parker, el detective, que consiguió la confesión, luego denegada, de Wendel.

El fiscal Wilentz, por contra, es demócrata, y todos los de un partido son escépticos en cuanto a la confesión de Wendel, y desapruaban el aplazamiento de la ejecución del reo. Entre ellos se encuentra el fiscal Erwin Marshall, que presentó el caso Wendel al Gran Jurado, y Leo Rodgers, el auxiliar del fiscal.

LOS DESIERTOS DE AFRICA PUEDEN SER CONVERTIDOS EN FERTILES REGIONES?

Berlín.—Un ingeniero alemán ha propuesto un plan para formar dos grandes lagos en el centro de Africa, que, además, estarían unidos con el Mediterráneo por un canal de dos millas de largo.

El proyecto ha sido publicado por la revista "Depeche Coloniale". El primer lago estaría localizado primeramente en una gran parte en el Congo Belga y se podría formar por medio de la canalización y embalse del río Congo. El segundo lago estaría al norte del primero y se formaría principalmente con las aguas del lago Chad, que durante los últimos años ha sufrido un proceso de sequía. El río Logono, que ha cambiado poco a poco de curso, ha sido el que ha determinado la sequía del lago Chad; el plan del ingeniero alemán es hacer que vuelva a seguir su primitivo cauce.

También se canalizaría el curso de otros ríos para aumentar el caudal de agua del futuro lago. Como los dos lagos estarían situados relativamente cerca, podrían enlazarse por medio de un pequeño canal. Por último, el lago Chad se podría unir con el Mediterráneo por su gran canal, que si se llegara a construir sería el más largo del mundo.

La realización de este proyecto convertiría el Africa Central en una de las regiones más fértiles del mundo.

Para formar el primer lago se aprovecharía la vertiente del río Congo. La cuenca del Congo está rodeada por una cadena continua de montañas, algunas de mil setecientos pies sobre el nivel del mar.

Entre los dos lagos sólo habrá una diferencia de nivel de cien metros, por lo que los enlaces servirían para igualar el nivel de las aguas. El canal que enlazaría estos lagos con el Mediterráneo iría desde Tibestia, en Africa Central, a través de las montañas Toureg y el desierto de Sahara, desembocando en el mar, cerca de Túnez.

Ante las elecciones

Innegablemente, existe una polémica entre los partidos burgueses y de clase, de un alcance que no es momento éste de analizar, y que quizás lo motive la premura de la convocatoria de elecciones. Prueba de ello, es que en este instante en que nos disponemos a trazar una nota de última hora, se encuentran los partidos en los preliminares de una discusión, cuyo resultado no se sabe hasta dónde llegará, ya que trazamos estas líneas bien entrada la madrugada.

En las primeras horas de la noche, por separado, se reunieron los partidos para tratar sobre si se va o no unidos a las elecciones con las agrupaciones de clase.

Se acordó en estas reuniones: los federales aceptan la proposición de los socialistas, o sea, siete candidatos y el alcalde, con tres tenencias; a ello estaban unidos también los comunistas; Unión Republicana aceptaba los siete candidatos, dejando a ulterior discusión lo de la alcaldía y las tenencias. En este punto empieza una reunión en la Agrupación Socialista, a la una y media de la madrugada, en la cual deliberan todos los partidos, excepto el Federal.

Estamos haciendo de las oficinas de los socialistas, la redacción del periódico. La discusión se prolonga. No es este el momento, y menos para LA REGION, de tratar asuntos que competen a los partidos. Mientras termina la discusión y surge el acuerdo, diremos a los lectores que del resto de los partidos que se presentarán a la lucha en frente de los de izquierda, parece ser que la Ceda no presentará candidatos; en cambio lo hará, como dijimos en su día, el Partido Radical, a quien apoyarán los de la derecha.

A las dos de la madrugada terminó la reunión, recayendo el acuerdo de que Izquierda y Unión Republicana no aceptan que se les den seis puestos de candidatos y sin la alcaldía.

En esta posición, la lucha queda circunscrita en estos términos: al Partido Socialista se le asignan nueve puestos, que son Leiza, Cipriano González, Vayas, Antonio Ramos, Pedro Díez Pérez, Roberto Álvarez, Julio Sáiz, Juan Ruiz y Matilde Zapata, efectivos, y suplentes, López Monar, Neila, Solana, Somarriba, Andraca, Peña, Zarzosa, Angel Sáiz y Francisco Orallo.

Al Partido Comunista, tres puestos: Mariano Juez, Escobio y Fermín Alonso, efectivos, y Cieza, Benavides y Pérez Escartin, suplentes.

A los Federales, tres: Manuel Torres, Rafael Martínez y Orallo.

Queda una incógnita: si han de ser tres federales y dos comunistas, o dos federales y tres comunistas, creyéndose que esto último es lo más seguro.

Unión e Izquierda Republicana decidirán hoy el acoplamiento, y se pondrán al habla con el Partido Nacional Republicano para confeccionar la candidatura.

¿Ha sido roto el Frente Popular?

CARTELERA POLITICA

PARTIDO SOCIALISTA

Comité provincial

Juventud Socialista de Santander

Se convoca a los jóvenes socialistas de esta localidad a una reunión que tendrá lugar hoy, viernes, y mañana, sábado, en el salón del Orfeón Socialista.

Se ruega, por la importancia de los asuntos a tratar, la asistencia de todos los afiliados.

Grupo Socialista de Cultura Física

Se pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes de este grupo, que para el día diez del actual a las ocho y media de la mañana, organiza una excursión a San Pedro del Mar, siendo la salida desde el Orfeón Socialista "Pablo Iglesias" (Cisneros, 25, bajo).

Para el día catorce de abril este grupo tiene organizada una excursión a las Dunas de Mogro. Esta excursión es ya tradicional en este día para los componentes de este grupo, por lo maravilloso de su paisaje y las facilidades económicas que reporta. Los que deseen ir a esta excursión deberán pasarse por el Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", en donde se les darán más detalles.

PARTIDO COMUNISTA

Todos los compañeros que con marchamo de comunistas han sido designados para formar parte de las diferentes gestoras de la provincia, deben ponerse inmediatamente en comunicación con el Comité Provincial del Partido, Magallanes, 21, primero izquierda.

Aquellos gestores que no lo hagan serán inmediatamente desautorizados, nombrándose en su lugar otros camaradas.

DE LA ALCALDIA

Como de costumbre, comenzó la jornada ayer el alcalde visitando el Matadero y los Mercados, donde encontró todos los servicios en las mejores condiciones.

Estuvo después en los talleres municipales, disponiendo que por la tarde, antes de abandonar el trabajo, quedaran puestos los grifos del lavadero de Maliaño, advirtiéndole que personalmente comprobaría después si sus órdenes habían tenido el debido cumplimiento.

Ordenó también que en la misma tarde, los carpinteros y hojalateros procedieran al arreglo de todas las deficiencias que en la reunión últimamente celebrada por el Frente Popular le expusieron sus compañeros, observadas en dicho lavadero.

El alcalde ordenó al arquitecto de ensanche que proceda rápidamente a demarcar el sitio donde debe ser construido con suma urgencia un lavadero para los vecinos del barrio llamado de Venecia.

Es decisión del señor Castillo que antes de ocho días esté construida la taza de este lavadero y terminada la instalación de agua, para cubrirle luego, con el fin de que aquel humilde vecindario pueda con comodidad cumplir sus necesidades higiénicas.

Con relación al pavimento de la calle de Cádiz y su prolongación, hizo el alcalde una visita al señor ingeniero de Obras Públicas.

El presidente del Municipio santanderino visitó las obras del Sardinero, comprobando con la natural satisfacción que adelantaban rápidamente

A toda la opinión de Santander; a todos los trabajadores y campesinos y mujeres, trabajadoras en general.

De nuevo la provocación quiere hacer caer sobre el Partido Comunista un supuesto acto puchista, en el que se ha detenido a dos elementos por tenencia de dinamita en Torrelavega.

Y es más: con este pretexto se ha detenido a un camarada, que no ha tenido nada que ver con el asunto, y ha sido detenido por el simple pretexto de que se retiraba a su casa a cierta hora tardía.

Nosotros insistimos en que el Partido no hace actos puchistas; que los dos elementos detenidos con dinamita no son comunistas, y que comprendemos la maniobra que el juez fascista de Torrelavega y la Guardia civil, acaso con otros elementos, les conviene desacreditar al Partido por el desarrollo que está tomando, hayan hecho esta maniobra.

El tipo de ésta es ya muy conocido, y hay que salir al paso de ello. Llamamos en primer lugar a los trabajadores y campesinos para aclararles que el Partido Comunista niega en absoluto que sean comunistas los elementos a quienes se les ha encontrado la dinamita, y afirma, por el contrario, que ni un solo minuto debe quedar en la cárcel el camarada Ceferino Alcalde, por no tener nada que ver con este asunto.

Ahora, también una observación. El delegado gubernativo, que parece que sigue una línea justa, deberá ocuparse de seguir contra los tenedores de la dinamita su actuación, hasta el total esclarecimiento de ello, pero al mismo tiempo hacemos constar que debe ser puesto inmediatamente en libertad nuestro camarada Alcalde.

te y ordenando que se proceda hoy mismo al arreglo del camino que conduce al lavadero público de la segunda playa.

Asimismo dispuso el señor Castillo que se activen las obras de las escaleras de acceso a la catedral, con objeto de que puedan estar terminadas para las próximas fiestas religiosas.

Nos dijo también el alcalde que había recibido la visita del nuevo presidente de esta Audiencia, que tuvo la atención de cumplimentarle, deferencia que el señor Castillo agradeció mucho y que le había proporcionado, según nos dijo el propio alcalde, la satisfacción de compartir unos minutos de interesante y agradable charla, y de saludar a una persona de ejemplar honorabilidad, de las que dignifican y elevan la magistratura española.

La entrevista entre los dos autoridades fué sumamente afectuosa, cambiándose impresiones sobre Santander, del que es fervoroso admirador el nuevo presidente, y sellando el vínculo de una cordial amistad.

GUARDERIA INFANTIL
El doctor don Carlos Cabello visitó al alcalde para hablarle de un proyecto de Guardería Infantil.

La autoridad municipal escuchó atentamente al doctor Cabello, pidiéndole datos explicativos de tan interesante intento.

UNA RES EN MALAS CONDICIONES
También nos dijo el alcalde que había sido quemada una vaca que no reunía condiciones para el consumo.

Radio Norte

Organizado por este Radio, se celebrará hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, un mitin de carácter electoral y antifascista. Este acto tendrá lugar en el local del baile "La Paquita", sito en la calle de los Pirineos, interviniendo en el mismo José Benavides, por la Juventud Comunista; A. F. Muriedas, por el Radio Norte, y Arsenio Cieza, por el Radio de Santander.

Excursión a Cabárceno

Organizada por la Juventud Comunista, se celebrará el domingo día 5, una gran excursión al pueblo de Cabárceno, que con tanta intensidad sufrió la represión de octubre.

La salida será por la tarde, a las tres, y la llegada a las ocho de la noche.

Para inscribirse, Magallanes, 27, primero.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Junta municipal

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que, en acuerdo tomado ayer por la asamblea general, hoy, viernes, de seis a nueve, se procederá a la votación de candidatos a concejales y suplentes.—El secretario general.

PARTIDO UNION REPUBLICANA

Agrupación local

Se convoca a todos los afiliados de esta Agrupación para la asamblea que ha de celebrarse hoy, viernes, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, con el siguiente orden del día: Posición del Partido ante las elecciones municipales; y Elección de candidatos.

Del interés de los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia.—El Comité.

Actos de propaganda

El domingo próximo tendrán lugar la celebración de dos actos de propaganda municipalista en San Pedro del Romeral y en Vega de Pas.

El primero se celebrará a las doce de la mañana, y el segundo a las cuatro de la tarde, tomando parte en los mismos los oradores don José Ferrándiz, don José Silva y don Domingo José Samperio, de Unión Republicana.

Mitines en Carmona y Valle de Cabuérniga

El jueves próximo, día 9, se celebrarán dos actos de propaganda en Carmona y Valle de Cabuérniga. El primero se efectuará a las doce de la mañana, y el segundo a las seis de la tarde.

Tomarán parte como oradores don Abelardo Martínez, uno de Izquierda Republicana y don Domingo José Samperio, de Unión Republicana.

CAPITULO DE SUCEOS

¿DONDE SE LAS LLEVARON?

Ayer se presentó una denuncia por Rosendo García Bustilla, de sesenta y nueve años, el cual manifestó que llegó a esta ciudad a cobrar su pensión, quedándose a dormir en una casa propiedad de José Cervera, en la calle de Ruamenor.

Por la mañana le faltaban doscientas pesetas, que no sabe quién se las sustrajo.

ROBO EN UN SURTIDOR DE GASOLINA

José Rodríguez y Rodríguez, empleado del surtidor de gasolina en la plaza de Concha Espina, notó, al tomar su servicio, que de la garita le faltaban mil doscientas pesetas y varios bidones de aceite.

Se instruyen las diligencias oportunas.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

GRAN CINEMA

Hoy, viernes.
A las 7,15 y 10,30.

SANTA JUANA DE ARCO

Suprema creación por Angela Selloker. Excepcional película, que canta en bellas estrofas luminosas la gesta gloriosa de la inmortal doncella. Un film realizado por los hombres más autorizados de Alemania. Libre de impuestos en aquel país, por considerarse «obra de arte».

Pronto, LA DANZA DE LOS RICOS. Por George Raft y Joann Bonnet.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30. Gran Moda. Presentación de un gran film de Duvivier,

“GOLGOTA”

La maravilla espectacular 1935-36, con Harry Baur, Jean Gabin, Robert le Vigan y Edwidge Feuillère. Completará el programa «Actualidades Paramount», con los últimos sucesos mundiales y el documental español «IFNI».

SALA NARBON. — Hoy, a las 4,15, 7,15 y 10,30. La deliciosa producción musical «Te quiero y no sé quién eres». Por Jean Murat y Edwidge Feuillère. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON. — Desde las 6,30. Continúa «Santa Juana de Arco». Por Angela Selloker. Dialogada en español.

SALON VICTORIA. — A las 7,15. La emocionante película de aviación, «As de Ases» (La fiera desencadenada). Impresionante interpretación de Richard Dix. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA. — Desde las 6,30. Continúa «As de Ases» (La fiera desencadenada). Por R. Dix.

Curiales y procesados

JUICIOS ORALES

En la sección única de esta Audiencia comparecieron ayer Vicente González de Linares Pardo y Victoriano González González, quienes en el pueblo de San Felices discutieron y golpearon con palos a Pedro González Linares, causándole lesiones que curaron a los veintidós días de asistencia facultativa.

La acusación pública solicitó para cada sumariado dos meses y un día de arresto mayor y a que abone 200 pesetas al perjudicado.

El joven letrado don Buenaventura Arribavilla Martínez, que momentos antes había jurado el cargo de abogado, interesó la libre absolución de su defendido.

Seguidamente compareció Martín Vega García, para quien la representación fiscal pidió cuatro meses de arresto e indemnización de mil pesetas, porque en marzo de 1934, en una taberna del pueblo de Mataporquera, después de reñir con Vicente Lavín, le agredió con una navaja, produciéndole lesiones que curaron a los veintiséis días.

La defensa, señor Collantes, solicitó la absolución; o, en otro caso, 250 pesetas de multa.

Ambas causas quedaron pendientes de sentencia.

SUSPENSION

El otro juicio que debía haberse celebrado, causa seguida por lesiones contra Severino Manuel Fernández Salas, ha sido suspendido por renunciar a la defensa el abogado señor Sánchez.

Notas militares

En la propuesta de destinos del mes de marzo, el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», entre otros, publica los destinos del comandante de Infantería don José García Vayas, que actualmente estaba de agregado al regimiento de Infantería de Valencia número 23, de plantilla al mismo, y el capitán don Antonio Morales y García de la Santa, que estaba disponible en la primera división, a la Caja de Recluta número 42 (Santander), y el de igual empleo don Juan Esteban Martínez, de disponible en la sexta división, al Batallón de Infantería Ciclista en Palencia.

Saltan a tierra por primera vez en España los tripulantes de un barco soviético

El Socorro Rojo Internacional nos comunica el entusiasmo que entre el pueblo de Puerto de la Luz ha despertado la presencia en aquellas aguas del barco soviético «Shelon», hasta el punto de que un nutrido grupo de ciudadanos arudió a visitar a la tripulación, no consintiendo las autoridades.

Más tarde, ante las gestiones del Socorro Rojo y del Bloque Popular, los tripulantes obtuvieron autorización para saltar a tierra, lo que hicieron entre las aclamaciones de la multitud.

El Socorro Rojo invitó a los marineros a visitar el interior de la isla, obsequiándoles con refrescos y cigarrillos.

La excursión se verificó en compañía de los comunistas y sindicalistas, visitando más tarde los tripulantes los centros obreros socialistas y comunistas. Los pioneros recibieron a la tripulación cantando la Internacional.

Durante el trayecto se dieron numerosos vivas a Largo Caballero, Stalin, Dimitroff y Thaelmann. Esta es la primera vez en que los tripulantes de un barco soviético son autorizados a visitar una ciudad española.

El frenético entusiasmo que acompañó a la tripulación soviética es un gran exponente de los estrechos lazos de solidaridad existentes entre las masas populares españolas y los trabajadores de la Unión Soviética, que tanto han ayudado a los oprimidos españoles durante el bienio negro de la represión de Lerroxx-Gil Robles.

CAFÉ

CANTABRO

Burgos I. — Telef 36-57

Grandes éxitos de Blanch Perly

Pareja de Bailes internacionales
Extraordinario éxito de

Paquita Martos

Artista de alma cañi
Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

La Zapateria

“El Cañón”

Santa Clara, 5,
SANTANDER

Está recibiendo los más elegantes y finos zapatos para la temporada de Primavera.

PARA SEÑORA.—Por 13,90 pesetas puede usted calzarse unos bonitos Zapatos. Por 15,90, tiene usted preciosidades en Zapatos azul, ante marrón, ante negro y fantasías a 16,50, 17,50, 18,50, 20, 22,50 y 25 pesetas.

Hay zapatos elegantísimos de formas y hormas que representan a los calzados de 40 y 50 pesetas.—Antes de con orar visite usted esta Casa, donde encontrará usted todo cuanto desea a precios más baratos que nadie.

PARA CABALLERO. — Zapatos pieles negras y color, clases estupendas, desde 13, 15, 17, 18, 20 y 22,50 pesetas.

POR LA MONTAÑA

Viene de segunda página

las diez (bien temprano), unos pacíficos cultivadores del arte (entre los cuales me puedo encontrar yo) salían con el máximo orden del local del Orfeón Torrelaveguense, donde se está ensayando una obra social, para representarla el Primero de Mayo.

Entre los orfeonistas se cantó la Marsellesa, cosa que en un régimen de libertad, como califican al que vivimos hoy, no puede molestar más que a los que no sienten ni aman los derechos individuales y las libertades ciudadanas.

Pues bien: una pareja de la Guardia civil nos molestó por lo el hecho, de ponernos con los brazos en alto, cachearnos y ordenarnos cerrar el pico.

Esto es todo; no tiene mucha importancia, pero me permito trasladarlo a usted en nombre de todos, para que tome las medidas que juzgue pertinentes.

GOMEZ PELAEZ

CABEZON DE LA SAL

ACTA SUSCRITA ENTRE PATRONOS Y OBREROS PARA LA JORNADA MERCANTIL DE TRABAJO

En la sala capitular del Ayuntamiento de Cabezón de la Sal, y previamente convocados por esta Alcaldía, se reunieron en la tarde del día diez del actual, los industriales comerciantes, y en representación de la dependencia del mismo, el secretario de la Casa del Pueblo, con objeto de tratar de establecer la jornada mercantil en esta plaza.

Por unanimidad en los ramos de tejidos, ultramarinos, ferretería, droguería, almacenes de cereales y otros similares, se convino fijar el siguiente horario de apertura y cierre, que para los mismos regirá en el presente año en esta villa:

Apertura, de ocho de la mañana a doce y media, y por la tarde, de dos y media a siete.

El ramo de carnicería acordó establecer el siguiente horario:

Apertura, de siete de la mañana a doce y media y de cuatro de la tarde a siete de la misma en todo el tiempo.

Como los domingos se celebra mercado de abastos en esta plaza, desde tiempo inmemorial y en el objeto de servir al público y perjudicar lo más mínimo al ramo de comercio de esta plaza, se acordó abrir en todo tiempo a las ocho de la mañana y cerrar a las dos y media de la tarde para la industria y el comercio en general.

Como compensación de las cuatro horas que como máximo puede tra-

bajar en domingo la dependencia, se acordó conceder a ésta un día de descanso entre los días laborables de la semana; igualmente se dará a la dependencia siete días de permiso con jornal completo en el año, con arreglo a lo establecido por la ley del trabajo.

Se verificará el cierre completo en las fiestas nacionales: el catorce de abril; primero de Mayo y doce de octubre y la local del trece de agosto.

Este pacto empezará a regir desde el quince del mes actual, dándose diez días de plazo más a los comercios llamados mixtos para que hagan sus separaciones completas de sus industrias con arreglo a la ley.

Lo que, de conformidad con los firmantes, y en presencia del señor alcalde, se comprometen a cumplir los anteriores acuerdos.

Cabezón de la Sal, diez de marzo de 1936.

Firman el acta el alcalde y treinta y cuatro patronos, más el secretario de la Casa del Pueblo.

MITIN

El domingo, 5 del corriente, a las tres de la tarde, y en el salón Capital tendrá lugar en esta villa un mitin, organizado por las Juventudes libertarias, de afirmación confederal y anarquista, tomando parte como oradores los camaradas Urano Macho, Cecilio Galdós y J. de la Colina.

LIÉRGANES

A la desgracia aun reciente que lloramos los trabajadores de Liérganes, viene a sumarse la de haber perdido a la niña Emilita Bordas Percejo, hija del querido camarada y amigo Jesús Bordas, que dos días después sigue a su padre a las ignotas del más allá.

Al entierro, que será civil, rogamos nos acompañen todos los trabajadores. El que se verificará hoy, día 3, a las 5,30 de la tarde.

N. CARAMAZANA

Anuncios Oficiales

Ayuntamiento de Santander

Anúnciase en el Boletín Oficial de la provincia, la instalación de un motor de 1 HP., para accionar varias máquinas, en una industria sita en la calle de Eduardo Benot, número 4, bajo, propiedad de don Gonzalo Fresno Alzaga.

Santander, 2 de abril de 1936.—El alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO,

Farmacia Doctor Garzón

Droguería y Perfumería
Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.
Se despachan recetas de todas las Asociaciones.
(Junto a la Plaza de Abastos)
TORRELAVEGA

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumás?
Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance ::::

LA TRINCHERA

(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS
TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de Nava y bocadillos variados :::
Manuel Ceballos
VARGAS, 15, TEL. 33-84
SANTANDER



LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA, POR MAESTRO CORTADOR.

Unica Casa que garantiza sus confecciones.

PRECIO FIJO MARCADO

V A L E
por 50 céntimos de descuento



SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA

usando SIN-FIN destina bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER

Bar Piquio

Teléfono 165
TORRELAVEGA
Gran Concurso de Mus
400 pesetas en premios

MANUEL TANDA

Comestibles y bebidas. - Especialidad en cafés y aceites. - Se sirven meriendas económicas :::
Renedo de Piélagos



CONSERVAS DE PESCADOS

MARCA "VILLARIAS"
SANTOÑA

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

A.N.U.N.C.I.O.S P.R.O.F.E.S.I.O.N.A.L.E.S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA. Bailén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telef. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERIA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-84 y 20 04. Pefías Redondas, 4. Santander.

SR huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

FEED el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

LOCAL amplio. traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

CONVOCATORIA anunciada radiotelegrafistas. Instituto Comercial, Becedo, 13.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

CAMION Chevrolet, tipo 35, nuevo, 6.500 pesetas. Informes: Peña Herbosa, 9, cuarto.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

TINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telef. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venérez, sifilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA J. Ménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primer derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombiella, todas anillas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega, Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana número 5 MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H. P. se vende. Informes en esta Administración.

BARBERIA traspaso, económica. Informarán administración.

SE VENDEN dos bicicletas nuevas. Una de señora y otra de caballero, baratas. Informarán administración.

DOCTOR Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del Sol, 1 segundo.—Torrelavega.

La mejor prueba de que no hemos calumniado ni injuriado, es que gozamos de libertad manteniendo enhiesta nuestra acusación contra el Consejo de la "Sam"

Es tarde, señores del Consejo de la "Sam", para atacarnos con más o menos habilidad o suerte, o con más o menos razón. Son muchas nuestras razones, muchas nuestras campañas, mucha la generosidad, y más que todo esto, mucha la culpa en que han incurrido. Aceptamos, sí, e. que faltando dos días, escasas horas, para presentarnos ante el comicio campesino que hemos convocado, actúe el Consejo de la "Sam" y sus feligreses, como ellos responsables en amonorar su concurrencia y su solemnidad, y también es tarde porque lo uno, el que vendrán centenares de campesinos, y lo otro, porque estos campesinos, así como la provincia entera, sabe, conoce, paladea y afirma que la "Sam" es un saldo lácteo, es una ruina, es un escandaloso asunto del que los propios dirigentes lamentan y hasta se arrepienten de haber incurrido en los errores en que han incurrido; pero no siempre han de salir los planes políticos como se desea que salgan; y en esto, señores del Consejo de la "Sam", ustedes y nadie más que ustedes tiene la culpa de esta asamblea, de este escándalo que no es mayor, porque hemos sido cautos en acusar, silenciando lo que no podíamos probar ante el juez. ¿No lo ven vuestras mercedes así?

Y ya, llegado este instante, de celebrar la asamblea, no vamos a repetir lo que hemos dicho, ni adelantarlo que vamos a decir dentro de unas horas a plena luz, en tribuna abierta y en la referida asamblea. Tomaremos, sí, algunos puntos del manifiesto que lanzó el Consejo de la "Sam", no con la intención de convencerles de nuestra verdad, cosa que aun pretendiendo, no la lograríamos, dada la cerrilidad que les asiste, o dada la convicción que tienen de que decimos la verdad. Harto piadosos somos con decirles que es tarde, a los cinco meses de llevar una campaña y una exposición. Esto que hacen en estos ocho días quizás impresionados por la muerte del señor Mollada, o quizás también porque están asustados de la importancia de la asamblea a celebrar, DEBIAN HABERLO HECHO HACE CINCO MESES, EMPEZANDO POR METERNOS EN LA CARCEL, pero, fueron tan cucos o ignorantes, que creían optaríamos por el silencio o por la coacción en caso de que las derechas hubieran ganado las elecciones, con lo que graciosamente nos hubieran pasaportado para el "otro barrio", con el fin de que tan escandaloso asunto, que era impune, aunque se fastidiaran los campesinos. Gracias a la existencia de LA REGION, se conoce lo de la "Sam". No todo va a lograrlo el dinero.

Y el gracioso manifiesto, y los no menos graciosos artículos de el "pichi" de la calle del Arcillero, lanzan ESTOS DESCARGOS: Primero, que tras de Malumbres hay otros. Segundo, ofenden a don Carlos Pérez, al que deben agradecer mucho el Consejo, como demostrará en su día

Tercero, que hemos empleado la falsedad con retazos de verdad. Cuarto, que cuando estuvo preparado el ambiente, se hizo campaña personal, captando voluntades en sindicatos, obtener firmas y lograr influencias del Frente Popular. Quinto, ¿que para qué la campaña? Y llaman padre al Banco de España, y a la Compañía del Norte, aparte de otras lindeces. Sexto, que si es para ayudar a la "Sam". Séptimo, ¿que por qué de ayudarla, dada su prosperidad? Octavo y considerandos. Que tratamos de apoderarnos de la "Sam" y llamar a formar el cuadro de los campesinos.

A todo ello contestamos con el agobio que nos exige el espacio del periódico y lo vamos a hacer en forma telegráfica. Tienen ustedes razón, que no nos importa nada el que los campesinos sean engañados y vayan a la ruina; pero, periodistas de lucha y de vanguardia, tenemos la obligación de contribuir a que no se consuman hechos delictivos, o que de consumarse no queden impunes, por la misma razón que todo ciudadano está obligado a evitar un mal a un semejante, o, por la misma razón, que "El Diario Montañés" acomete contra el maillet que emplean en nuestras playas las señoritas ¿Qué le importa al citado periódico que estas señoritas enseñen sus piernas, si "El Diario Montañés" no enseña nada suyo? ¡Ah! El periodista, todo ciudadano, es un colaborador de la justicia. Y aunque no nos importa nada, ni nada tenemos en la "Sam", ni nada se nos ha perdido en la "Sam", tenemos la obligación de defender a unos humildes campesinos de las garras de todo animal que quiera clavar en su cuerpo indefenso.

Segundo. Detrás de nosotros no tenemos a nadie. Fuimos solos en tiempos de censura a la denuncia, y si aceptamos la compañía del contable de la "Sam" don Carlos Pérez, es aceptada por la misma razón que aceptamos la colaboración del médico, o tomamos un vehículo para trasladarnos a cualquier parte. ¿Somos nosotros de la "Sam", o tenemos nosotros el don de la adivinanza? Las obras son en colaboración, como el ingeniero y el minero son colaboradores, como lo son la máquina y el mecánico, el agua y el sol. ¿O es que somos un pozo de ciencia?

Tercero. ¿Que hemos empleado falsedad, calumnia, injuria? Je... je... ¡Si, para que la justicia haya tomado parte, hemos tenido que ser terceros! ¿Por qué se querelló el Consejo de la "Sam" en el año 1932 contra nosotros, por unas tonterías que dijimos? Si entonces peligró la honorabilidad del Consejo ¿por qué ahora no se querelló? Esto es tan aplastante que huelga discurrir sobre ello.

Cuarto. ¿Que cuando estuvo preparado el ambiente, acudimos a lo personal y a recoger firmas por los sindicatos? Pero ¿quién ha ido a un

solo pueblo a pedir algo a los campesinos? Los campesinos han venido a nuestra misma puerta; es más, en la tarde de ayer, tuvimos que reñir con un campesino que quería contribuir metálicamente a los gastos que efectuamos. Por testigos ponemos a toda la provincia que habrá leído QUE VENGA IL QUE LE DE LA REALISIMA GANA, convencidos de que vamos a hacer un bien y a descubrir un mal, y para esto, no hacen falta carteles, convocatorias ni colchones, como usan las derechas en las elecciones. ¡Buenos son los campesinos para irles con engañifas! Es una asamblea espontánea, es una asamblea que se convoca ella sola por los innumerables errores y atropellos que ha cometido el Consejo de la "Sam", desde lo de los viajes hasta el "birlar" a la Compañía del Norte CIENTO OCHILTA MIL PESETAS.

Quinto. ¿Que para qué la campaña? ¡Ah! Porque siendo política la "Sam" — de ahí sus errores y fracasos — y siendo un escándalo la falsificación de balances, teníamos el deber de divulgarlo, ya que ERA DEL DOMINIO PUBLICO CUANTO ACONTECIA AUNQUE LA PRENSA LOCAL LO SILENCIABA CON MIRAS A LA CAJA. La Compañía de León ha contestado a nuestro agente comercial que con este periódico no quería nada. Cuatro años hemos vivido con el saboteo de los anunciantes y... Lo que viviremos con el saboteo. Vaya lo uno por lo otro. Es un proceder diverso. La "Sam" llama padre al Banco de España y a la Compañía del Norte. Pedro S. Martín, a quien se le pretende embargar preventivamente, no sabemos como lo llamará. La Compañía del Norte podrá POR POLITICA NO RECLAMAR LA CANTIDAD ESTAFADA, pero ¿el Gobierno? ¡Ah! El Gobierno para la "Sam" es un padrastro. La dijimos que esta denuncia la haríamos cuando un Gobierno fuera de izquierdas. Nos empeñaremos que el Congreso de diputados entienda en esta estafa que se pretende ocultar, llamando "papá" a la Compañía del Norte.

Sexto. ¿Para ayudar a la "Sam" nuestra campaña? ¡Que te crees tú eso! Para ayudar a los campesinos que quieren verse ayudados. La "Sam" no necesita de ayudas nuestro, porque ya dice el manifiesto que "qué importa a Malumbres esto".

Y séptimo y considerandos. Terriblemente gracioso lo que dicen de la prosperidad de la "Sam". Señores entendidos en cuestiones lácteas. En el manifiesto afirman que colocan 16.000 litros, cifra que, para mejor rebatir al Consejo, vamos a darla como cierta. ¿Creen ustedes que con 16.000 litros de leche se puede sostener una cooperativa como la "Sam", con el gasto que tiene, las deudas que tiene, la amortización que tiene? ¡Ah! Dicen que no sólo se sostiene, sino que afirman GANAN DINERO. Permítanos el Consejo de la "Sam" que dudemos de esto. Una corriente de frescura del Consejo nos hace estornudar. Léase nuestro informe técnico sobre la cantidad de leche que se necesita y se comprenderá que requiere la "Sam", TREINTA MIL LITROS PARA MAL VIVIR. ¿Y si habla el Consejo de la "Sam"?

El escrito de "El Diario" con relación al pacto con Poch y la Nestlé tendrá por consecuencia que a la "Sam" la pasará lo que al sastre del Campillo. Dichas Empresas son puramente comerciales y la política la toman para lo que las conviene y la "Sam" deja lo que la conviene para hacer política. Así tiene la "Sam" los calzoncillos.

Y, queridos lectores, esta contestación va siendo larguísima, y larguísima es para el periódico. Vamos a

terminar, diciendo al flamante Consejo de la "Sam": Si dicen ustedes que lo que pretendemos con nuestra campaña es apoderarnos de la "Sam" requerimos al notario y dirigente de lo siguiente:

"JAMAS ACONSEJAREMOS AL GOBIERNO NI A LOS CAMPESESINOS QUE NOS ENCARGUEN DEL ARREGLO DE LA "SAM". Desde este momento quien nos lo pida, es nuestro mayor enemigo. La "Sam" tiene el mismo paradero, la misma suerte que los célebres Mataderos de Porriño, que vivieron mientras el Banco de España no dijo "aquí estoy". La "Sam" que se arregle con quienes la desarreglaron. Afirmamos desde un principio de la campaña QUE ERA UN CADAVER, y a los cadáveres nos acercamos para rendirles el último tributo, pero no para aconsejarles que se levanten y anden. La "Sam" no es Lázaro, ni Malumbres es Dios".

Señores del Consejo. Con todo respeto. Tengan la bondad de arreglárselas como puedan, que una cosa es la "Sam" y otra son los humildes y engañados campesinos. Ni la patente, ni la maquinaria, ni los Estatutos, ni muchos cooperadores nos sirven para el arreglo que propugnamos. La "Sam"... para quien la quiera.

L. MALUMBRES

Proposiciones de la minoría municipal socialista

Excelentísima Corporación: Reiteradamente se ha hablado de las grandes ventajas que aportaría a la ciudad la obra extraordinaria del túnel que habrá de comunicar a la plaza de las Navas con Becedo, o sus inmediaciones.

La minoría socialista, deseando ver trocada en realidad esta luminosa idea, propone que el Ayuntamiento haga la gestión precisa para poderlo conseguir.

Santander, 2 de abril de 1936.

MEJORAS EN LA RAMPA DE SOTILEZA

La minoría socialista propone: Que se estudien los proyectos oportunos para que se hagan locales destinados al comercio o al trabajo en los dos lienzos del paredón de la Rampa de Sotileza, tanto para poder obtener una renta municipal, como para hacer más estética aquella parte de la ciudad.

Santander, 2 de abril de 1936.

Al Municipio:

El camino vecinal de Pedrosa (Peñacastillo), está en una situación deplorable, hasta el extremo que los vecinos han de rodear por no poder usarle en todo tiempo, y en ocasiones los médicos se negaron a transitarle, al ser requeridos para cumplir su misión.

Los vecinos prometen el terreno preciso para su ensanchamiento y reparación necesaria.

La minoría socialista propone que se haga de él una carretera, aprovechando la aportación que da el Estado del 50 por 100 del presupuesto, cuando estos caminos unen dos carreteras nacionales, como en este caso, que enlaza a Peñacastillo con Las Presas.

Santander, 2 de abril de 1936.

Al Municipio:

El vecindario de la prolongación de la calle de Cádiz ruega se resuelvan debidamente sus problemas de incómoda circulación, dotación de agua y alumbrado suficiente.

La minoría socialista propone sean subsanadas con prontitud estas deficiencias.

Santander, 1 de abril de 1936.

Excelentísima Corporación: El lavadero público del barrio de

Los diputados del pueblo

Bruno Alonso consigue catorce mil quinientas pesetas para obras en la Estación agropecuaria

Llega a nosotros la grata noticia de que por gestión del activo y honrado diputado santanderino Bruno Alonso, se han consignado por el ministro de Industria y Comercio catorce mil quinientas pesetas, con destino a empezar las obras del pabellón que se habrá de dedicar a la transformación de la leche, en la Estación Agro Pecuaria de Santander.

Tal noticia habrá de ser bien recibida por los campesinos, que tan necesitados están de esta cultura industrial.

'La Unión' Sociedad, benéfica y cultural de Ciegos de Santander

CUPON BENEFICO

Sorteo del día 2 de abril de 1936: Premiado con veinticinco pesetas: el número 428.

Premiados con dos pesetas: los números 28, 128, 228, 328, 528, 628, 728, 828 y 928.

Los premios se abonarán en Becedo, 5, entresuelo. Horas, de tres a ocho.

Maiaño se halla en púsimas condiciones.

En los ventanales falta la cristalería; el depósito de ropas carece de seguridades, y hay veinte pilas inútiles por carecer de grifos.

La minoría socialista propone se dote de las debidas condiciones de agua, garantía y abrigo.

Santander, 1 de abril de 1936.

A todas las mujeres, trabajadores y Juventud antifascista

El día 6, lunes, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo de Nueva Montaña, se celebrará un acto juvenil revolucionario, en el que intervendrán Luis Calleja y Manuel Benavides, por la J. Comunista.

A este acto ha sido invitada la Juventud Socialista.

¡Jóvenes trabajadores, acudid todos!

Interesantes acuerdos adoptados por la Juventud:

1. Constitución del Bloque Popular Antifascista juvenil.

2. Celebración de un mitin juvenil.

3. Caso de que el Bloque Popular continúe, le apoyaremos, o en caso contrario, daremos nuestro apoyo a las fuerzas obreras.

4. Mandar una carta al Bloque Popular, dándole cuenta de estos acuerdos.

5. Elevar una serie de reivindicaciones a los concejales elegidos para su defensa en el Municipio.

Por el Comité de radio, EL SECRETARIADO.

Para las próximas elecciones

Por la Guardia municipal ha comenzado el reparto de las credenciales de adjuntos propietarios y suplentes.

Ninguno de los notificados podrá con ningún pretexto rechazar los nombramientos que se les entregan, y las quejas que tengan las podrán formular ante la Junta Municipal del Censo.

Asamblea Campesina de la S. A. M.

a las 10, en el Alcazar, el domingo próximo
ORDEN A DISCUTIR

- Primero. Exposición de interioridades de la S. A. M.
- Segundo. Fijación de la posición a adoptar sobre pagos de intereses y suministro de leche.
- Tercero. Petición del nombramiento de una Comisión del Gobierno para que fiscalice la obra.
- Cuarto. Proposiciones de Sindicatos.

Asistirán los dos diputados del Frente Popular, delegados del mismo y Federación Obrera Montañesa y asesor jurídico. Como han de llenar los campesinos unos formularios para conocer su situación, les rogamos que desde las ocho y media habrá en el Alcazar compañeros para llenar estos datos. ¡Por vuestro bienestar, acudid, campesinos!

LOS TRABAJADORES PUEDEN ENTRAR EXHIBIENDO EL CARNET DE LA U. G. T. O. C. N. T.